



ସରୋଗେସି ପାଇଁ ମିଳିବ ଛୁଟି

ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୧୮୦ ଦିନ, ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୧୫ଦିନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ଶ୍ରୀମତୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ଏଥର ସରୋଗେସି (ଜଣ୍ଡାରେ ଗର୍ଭଧାରଣ) କରୁଥିବା ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଛୁଟି। ଏବେକାଳ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ମହିଳା ସରକାରୀ

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଘୋଷଣା

କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୧୮୦ ଦିନର ମାତୃତ୍ୱ ଛୁଟି ଓ ପୁରୁଷ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୧୫ଦିନର ପିତୃତ୍ୱ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସରୋଗେସି ଦ୍ୱାରା ମାତୃତ୍ୱ

ଓ ପିତୃତ୍ୱପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ ପ୍ରସ୍ତାବ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ବିଚାରାଧୀନ ଥିଲା। ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସମସ୍ତ ବିଭାଗକୁ ପତ୍ର

ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିଜ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଲାଗି ଗତ ଜୁନରେ ଏହି ଛୁଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସରୋଗେସି ପୃଷ୍ଠା-୪

Dyna
Premium Beauty

ବାଦାମର ଗୁଣରେ ଭରପୂର ଭାଇନା

ପ୍ରଥମ ନଜରରେ ସୁନ୍ଦର!

4+1 FREE

For distributorship enquiry: 9437016118

ପାର୍ବଣରେ ମହଙ୍ଗା ମାଡ଼

ପାର୍ବଣ ଋତୁରେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ଫିକା ପଡ଼ିବାକୁ ବସିଲାଣି। କାରଣ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପିଆଜ କେ.ଜି. ପ୍ରାୟ ୭୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବାବେଳେ ମାସକ ମଧ୍ୟରେ ଖାଇବା ତେଲ ଦର ୨୭ ପ୍ରତିଶତ ଯାଏ ମହଙ୍ଗା ହୋଇଛି। କେବଳ ପିଆଜ କି ତେଲ ବୁଝେ; ଡାଲି, ଆଳୁ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀର ଦରଦାମ ଲୋକଙ୍କୁ ବାଧୁଛି। କଳାବଜାରକାରୀଙ୍କ ଉପରେ କୌଣସି ସରକାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କାମ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଖାଇଟିମାନେ ମହଙ୍ଗା ମାଡ଼ରେ ଖଜ କାଟ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି।

୭୦ ଛୁଇଁଲାଣି ପିଆଜ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ଅନିଲ ଦାସ) ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ଖାଇଟିକୁ କଲବଳ କରୁଛି ପିଆଜ। ଖୁରୁ ବଜାରରେ ଦର ଆକାଶଛୁଆଁ ହୋଇଛି। ବିକ୍ରି ଉପରେ ଲଗାମ ନ ଥିବାରୁ ଖୁରୁ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ମନଇଚ୍ଛା ଦର କଷିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। କେଉଁ ପିଆଜ କିଲୋ ୬୦ ଟ ପୁଣି କେଉଁ ୭୦ ଛୁଇଁଲାଣି। ଶ୍ରମିକ ଶ୍ରେଣୀ, ଦିନମଜୁରିଆ, ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବର୍ଗର ଲୋକମାନେ ଦରବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ପେଷି ହୋଇଛନ୍ତି। ପିଆଜ ଏକ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ। ପିଆଜ ସହିତ ପିଆଜ ଚିକେ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଖାଇବା ତେଲ ଦର ୨୭% ଯାଏ ବୃଦ୍ଧି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ପାର୍ବଣ ଋତୁ ଆରମ୍ଭରୁ ଖାଇବା ତେଲର ଲାଗାତାର ବୃଦ୍ଧି ଖାଇଟିଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଦେଇଛି। ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ଏକମାସ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗିଷ୍ଠ ତେଲର ମୂଲ୍ୟ ୯.୧୦ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ପାମୋଲିନ୍ ତେଲର ମୂଲ୍ୟ ୧୪.୧୭ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ହେଲେ ଖୁରୁ ବଜାର ଓ ଅନୁଲାଇନ୍ ଗ୍ରୋସେରି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ପୃଷ୍ଠା-୪

ରାଜ ନିବାସ

Premium

RAJ NIWAS

FLAVOURED ELAICHI

SOCH JO KARE RAJ

ଭାବନା ଯାହା କରେ ରାଜ୍

HUM HAIN GENERATION LARGE. HUMAARA HAR CELEBRATION LARGE.

ROYAL STAG

PACKAGED DRINKING WATER

IT'S OUR LIFE. WE LIVE IT LARGE.

SCAN TO MAKE YOUR CELEBRATIONS LARGE WITH SURYA KUMAR YADAV. ALSO, WIN EXCITING GOODIES.*

*T&Cs Apply. For T&Cs visit: www.royalstagfan.com

ସିରିଆଲକୁ କିରାଟ କିଲିଦେଲା କର୍ମାଚକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବିନାହିଁ: ସିଦ୍ଧାରାମାୟା



ସିଦ୍ଧାରାମାୟା
ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୬/୯

ମହାଶ୍ୱର ଅର୍ବନ୍ଦ ତେଜଲପୁଟମଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ (ପୁରୀ) ଜମି ଆବଶ୍ୟକ ବିବାଦ ମୁଖ୍ୟ କେଟିଥିବାବେଳେ ଗୁରୁବାର କର୍ମାଚକର କଂଗ୍ରେସ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚକ୍ର ଗୁରୋ (ସିରିଆଲ)ଠାରୁ ଜେନେରାଲ କନ୍ଦସେଞ୍ଚ ବା ସାଧାରଣ ସହନତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିଛନ୍ତି। ସିରିଆଲ ଉପରେ ଏହି ପ୍ରବେଶ କଟକଣା ଲାଗି ହେବା ପରେ ଏଣିକି ଚକ୍ରକାରୀ ସଂସ୍ଥାକୁ କର୍ମଚକ ଯିବାକୁ ହେଲେ ପ୍ରତି ମାମଲା ଲାଗି ସିଦ୍ଧାରାମାୟା ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମତି ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ବରୋଧୀ ଭାବପା ପୁରୀ ଜମି ଆବଶ୍ୟକ ମାମଲାର ସିରିଆଲ ଚକ୍ର ଦାବି କରିଥିବାବେଳେ କର୍ମଚକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧାରାମାୟାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଏକ କ୍ୟାମ୍ପରେ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ସିରିଆଲଠାରୁ ଜେନେରାଲ କନ୍ଦସେଞ୍ଚ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ କର ପୁରୁପଯୋଗ କରି ବିରୋଧୀଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ଲଗାଉଥିବା ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ବୈଠକ ପରେ ରାଜ୍ୟର ଆଇନ ଓ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍.କେ. ପାଟିଲ ରଣମାଧ୍ୟମକୁ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଜଳବାୟୁ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଜନ ଭାଗାଦାରି

ବୁଡ଼ି ପକାଇ ବୁଡ଼ିଗଲେ ୪୬ ଘରୋଇ ହିଂସାର ଧର୍ମ ନାହିଁ

ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ ସବୁ ଧର୍ମର ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରୟୁଜ୍ୟ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୯



ପିଟିଗନ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୫ ଫେବୃଆରୀରେ ଜଣେ ମାଲିକ୍ଷ୍ଟ୍ରିଏନ୍ ସହାର ବିଚାରକରି ଭରଣପୋଷଣ ବାବଦକୁ ମାସିକ ୧୨,୦୦୦ ଏବଂ କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦେବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଏହି ରାୟ ବିରୋଧରେ ଉପର କୋର୍ଟରେ ଅପିଲ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ପିଟିଗନ ଦାଖଲରେ ବିଫଳ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଅପିଲେଟ କୋର୍ଟ ତାଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସେ ଉକ୍ତ ଆଇନର ଧାରା ୨୫ (ରାୟର ଅବଧି ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କିତ) ବଳରେ ଘରୋଇ ସମ୍ପର୍କକୁ ଜାତ ହିଂସାରୁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଭଙ୍ଗରେ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଏହି ବିକଳ କୋଡ୍ ପ୍ରଶ୍ନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ପାଠିତା ମହିଳା ଜଣକ ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ୍ ଅର୍ଡର ଫ୍ରେମ୍‌ସ୍‌ ଫ୍ରମ୍ ଡୋମେଷ୍ଟିକ୍ ଆଭିଓଲେନ୍ସ ଆକ୍ଟ, ୨୦୦୫ର ଧାରା ୧୨ ଅଧୀନରେ ଏକ

ଘରୋଇ ହିଂସାର କୌଣସି ଧର୍ମ ନାହିଁ। ଘରୋଇ ହିଂସାରୁ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ୨୦୦୫ରେ ପ୍ରଣୀତ ଆଇନ ଏକ ବିକଳ (ଦେଫିନି) କୋଡ୍, ଯାହାକି ଭାରତରେ ବସ୍ତାସ କରୁଥିବା ସବୁ ଧର୍ମର ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରୟୁଜ୍ୟ ବୋଲି ଗୁରୁତ୍ୱର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭରଣପୋଷଣ ଓ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ମାମଲାରେ କର୍ମଚରୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ରାୟକୁ ଜଣେ ମହିଳା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିଲେ। ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି.ଜି. ନାଗରଫ୍ ଏବଂ ଏନ୍. କୋଟିଶ୍ୱର ଫିଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହାର ଶୁଣାଣିକରି କହିଛନ୍ତି, ୨୦୦୫ର ଆଇନ ଧର୍ମ ଓ ସାମାଜିକ ପୃଷ୍ଠଭୂମି ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସମସ୍ତ ଭାରତୀୟ ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ



ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପୁଞ୍ଜିମାତୃ ନାଟାଣ କୁମାର ଶୋକ ପ୍ରକଟ କରିବା ସହ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କ୍ଷତିପୂରଣ ସହାୟତା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ଚମ୍ପାରଣ, ନାଲନ୍ଦା, ଓଡ଼ିଶାବାସୀ, କେନ୍ଦୁଝର, ବଙ୍ଗାଳୀ, ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଅଘଟଣ ଘଟିଥିବାବେଳେ

ଜାତୀୟପୁତ୍ରିକା ଉତ୍ସବ

■ ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩୭ ଶିଶୁ

■ ୩ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ନିଖୋଜ

ପାଟଣା, ୨୬/୯
ଦିହାରରେ ଜାତୀୟପୁତ୍ରିକା ଉତ୍ସବବେଳେ କୁସବାର ଅଘଟଣ ଘଟିଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ୧୫ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ନଦୀ ଏବଂ ପୋଖରୀରେ ପବିତ୍ର ବୁଡ଼ି ପକାଇଥିବା ସମୟରେ ବୁଡ଼ିଯାଇ ୩୭ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ସମୁଦାୟ ୪୬ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେହିପରି ୩ ଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ନିଖୋଜ ରହିଥିବା ନେଇ ଗୁରୁତ୍ୱର ଦିହାର ସରକାରଙ୍କ ବିଧାନସଭା ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଜାତୀୟପୁତ୍ରିକା ଉତ୍ସବର ପ୍ରଥା ଅନୁଯାୟୀ, କୁସବାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ନିକଟସ୍ଥ ନଦୀ ଏବଂ ପୋଖରୀରେ ପବିତ୍ର ବୁଡ଼ି ପକାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଅଘଟଣ ଘଟିଥିବାବେଳେ

୨୧ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରକୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା: ଓଡ଼ିଶାରେ ପୀଡ଼ାଦଣ୍ଡ

ଇଟାଳଗଡ଼, ୨୬/୯

୨୦୧୪ରୁ ୨୦୨୨ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଗୋଳ ପ୍ରଦେଶ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଏକ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ହଷ୍ଟେଲରେ ୨୧ ଜଣ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରକୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିବା ଯୁକ୍ତିନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ନାମକ ଜଣେ ହଷ୍ଟେଲ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ଭଙ୍ଗାଗରର ଛିଡ଼ି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟ ଆଣିବାର ଅନୁମତି ଦେଇଛି। ସେହିପରି ଏହି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷକ ଯୋଗେଷ୍ଟ ଓ ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକ ମାଗୋମା ଗୋମ୍ବାରଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜର୍ଜ୍ କାଉସ୍‌ପୁ ଚାଲି ୨୦ ବର୍ଷ କେଲ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ତିନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ୨୪ ବର୍ଷ ବୟସର ୧୫ ଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ୬ ଛାତ୍ରକୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିଲେ।

ଅଶୁ ଅସ୍ତ୍ର: ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ଜୁଆଖୋଳ

ପାଶ୍ଚାତ୍ୟକୁ ଧମକ ପରେ ଇନ୍ଦୁ କହିଲେ ଦାୟିତ୍ୱହୀନ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ମସ୍କୋ, ୨୬/୯



ୟୁକ୍ରେନ୍ ପକ୍ଷରୁ ରୁଷିଆ ଉପରେ ବଡ଼ ସମୟରଷ୍ଟ୍ରୀୟକ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାଷିନିର ପୁଟିନ୍ ଗୁରୁତ୍ୱର ପାଶ୍ଚାତ୍ୟକୁ ଆଣିବାର ଅସ୍ତ୍ର ପ୍ରୟୋଗର ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ରେନ୍‌କୁ ବ୍ରିଟେନ୍ ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା କ୍ରୁକ୍ ମିଶାଇଲକୁ ମଧ୍ୟ ଏବଂ କିରିଆସିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମସ୍କୋର ଶୀର୍ଷ ସୁରକ୍ଷା ପରିସଂହରେ କରୁଣା ବୈଠକ ଶେଷକରି ପୁଟିନ୍ ଏହି ଧମକପୂର୍ଣ୍ଣ ମତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଯୁରୋପୀୟ ସଂଘ (ଇୟୁ) ଏହାକୁ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱହୀନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଏବଂ କୁଆଖୋଳ କହି ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଛି।

ବ୍ରିଟେନ୍ ଓ ଆମେରିକା ସମେତ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଶକ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ନିଜ କ୍ରୁକ୍ ମିଶାଇଲକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ବିରୋଧରେ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ଯୁକ୍ରେନ୍‌କୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିବା ମସ୍କୋର ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଥିପାଇଁ ରୁଷିଆ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ବ୍ରିଟେନ୍ 'ସ୍ଟ୍ରୀକାଟୋ' କ୍ରୁକ୍ ମିଶାଇଲ ବ୍ୟବହାରକରି ରୁଷିଆକୁ ଉଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ବ୍ରିଟେନ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ମୁଖ୍ୟତା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଇୟୁ ଦିନିଆପାରି ନାଟିପୁଞ୍ଜପାତ୍ର ପିଟିର ଷ୍ଟାନୋ କହିଛନ୍ତି, ପୁଟିନ୍ ନିଜ ଆଣବିକ ଅସ୍ତ୍ରକୁ ନେଇ ପ୍ରଥମ ଥର କୁଆ ଖେଳୁନାହାନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ସେ ଅନେକ ଥର ଏପରି ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି। ସତ୍ୟ ତେତାବନୀକୁ ଆମେ ଦୃଢ଼ ଭାବେ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରୁଛୁ।

ରୁଷିଆ ପାଖରେ ୬,୩୭୨ ଆଣବିକ ଅସ୍ତ୍ର

ଦେଶର ଫର ଆର୍ମ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଆଣ୍ଡ ନନ୍-

ପ୍ରୋଲିଫେରେନ୍ସନ୍ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ରୁଷିଆରେ ୬,୩୭୨ ଆଣବିକ ଅସ୍ତ୍ର ରହିଛି। ସେଥିରୁ ୧,୫୭୨ ଅସ୍ତ୍ରକୁ ରଖିବାର ଉପକରଣ ବାଲିଷ୍ଟିକ୍

ମିଶାଇଲ ଓ ହେଲି ବ୍ୟରଗୁଡ଼ିକରେ ପୂରଣ କରାଯାଇଛି। ରୁଷିଆ ୮୭୦ ଷ୍ଟ୍ରାଟେଜିକ୍ ଓ ଉପକରଣ ଏବଂ ୧,୮୭୦ ନନ୍-ଷ୍ଟ୍ରାଟେଜିକ୍ ଓ ଉପକରଣ ମହତ୍ତ୍ୱ ରଖିଛି।

ଚାଇନାରେ ମସ୍କୋର ଗୁପ୍ତ ଯୁଦ୍ଧ ଡ୍ରୋନ୍ ଫ୍ୟାକ୍ଟି

ୟୁକ୍ରେନ୍‌କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରିବା ପାଇଁ ଦୂରଗାମୀ ଆକ୍ରମଣ ଯନ୍ତ୍ରଣା ସମ୍ପନ୍ନ ଡ୍ରୋନ୍ ନିର୍ମାଣ ସକାଶେ ରୁଷିଆ ଚାଇନାରେ ନିଜର ଏକ ଗୁପ୍ତ ଅସ୍ତ୍ର ଫ୍ୟାକ୍ଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛି। ରୁଷିଆ ସରକାରଙ୍କ ଯୁଦ୍ଧ ନିର୍ମାଣ କମ୍ପାନୀ ଅଲ୍‌ମାଜ-ଆଷ୍ଟେର ସହଯୋଗୀ ଏହା

ଆଇସ୍‌ଏମ୍‌ଏଚ୍ ଚାଇନାରେ ଗୁଆଞ୍ଜୋ ଷ୍ଟେଟ୍‌ସ୍‌ପାସ୍‌ମେନ୍‌ଟ୍ ନେଇ ଗଠିଥିଲା-୩ (ଜି-୩) ନାମକ ଏକ ନୂତନ ମତେଲର ଡ୍ରୋନ୍ ବିକଶିତ କରୁଛି। ଯୁରୋପୀୟ ଗୋଲ୍‌ଡା ସଂଘା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିଥିବା ଏହି ତଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଦସ୍ତାବିଜକୁ ରିପୋର୍ଟ କରିଥିବା କହିଛି।

ୟୁକ୍ରେନ୍‌କୁ ଆମେରିକାର ୮ ବିଲିୟନ୍ ସାମଗ୍ରିକ ସହାୟତା

ୟୁକ୍ରେନ୍ ପ୍ରଭାବିତ ଯୁକ୍ରେନ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କିକ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର କୋ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆମେରିକା ପ୍ରତିପକ୍ଷ କୋ ବାଲଡେନ୍ ଆହୁରି ୮ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର ମୂଲ୍ୟର ସାମଗ୍ରିକ ସହାୟତା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଆକ୍ରମଣକାରୀ ରୁଷିଆ ବିରୋଧୀ ଯୁଦ୍ଧରେ ବିଜୟ ହାସଲ ପାଇଁ ୧୩୦ କି.ମି. ଦୂର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭେଦ

କରିପାରୁଥିବା ଜିଏସ୍ ଷ୍ଟ୍ରାଟେଜିକ୍ ଡ୍ରୋନ୍ ସମେତ ଏହି ସହାୟତା ଯୁକ୍ରେନ୍‌କୁ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବାଲଡେନ୍ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୨ ଫେବୃଆରୀରେ ଯୁକ୍ରେନ୍‌କୁ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ରୁଷିଆ ଆମେରିକାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଚାର୍ଜେଟରେ ରହିଛି। ତେଣୁ ଆସକା କାହୁଆରୀରେ ସ୍ୱାଇଁ ହାଲ୍‌ସ୍ ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ବାଲଡେନ୍ ଏହି ଅତିରିକ୍ତ ସହାୟତା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ମନ୍ଦିରରେ ନାବାଳିକାକୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେଲେ ପୂଜକ

ଚେଲାଇ, ୨୬/୯

ତାମିଲନାଡୁର ଥେନି ଜିଲାର ଏକ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ପୂଜକ ଏକ ନାବାଳିକାକୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିବାର ମାମଲା ସାମ୍ବାଲକୁ ଆସିଛି। ଉକ୍ତ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ କେତେକଟା ପିଲା ଖେଳୁଥିବାବେଳେ ଥିଲାଗର ନାମକ ପୂଜକ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ନାବାଳିକାକୁ ମିଠା ପ୍ରକାଶନ ଦେଖାଇ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟକୁ ନେଇଆସିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ନାବାଳିକାକୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିଲେ। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ନାବାଳିକା ଜଣକ ପୁଅ ଖୋଲିବା ପରେ ଗୁରୁତ୍ୱର ତାଙ୍କ ପରିବାର, ସମ୍ପର୍କୀୟ, ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖକୁ ଆସି ଉକ୍ତ ପୂଜକଙ୍କୁ ଧମକାଇଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଛିଡ଼ି ଉଦ୍ଧେବନାପୁର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲାଗରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ପୋକ୍‌ସୋ ଆକ୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଚଢ଼ଢ଼ ଚଳାଇଛି।

ସଞ୍ଜୟ ରାଉତଙ୍କୁ ୧୫ ଦିନ ଜେଲ

ପାନହାଜି ପାପାଲାର ରାୟ ପରେ ଜାମିନ

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୬/୯



ଉତ୍ତର ଠାକ୍‌ରେକ୍ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଶିବସେନା (ୟୁସିଡି)ର ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ରାଉତଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ଏକ ମାନହାନୀ ମାମଲାରେ ୧୫ ଦିନ ଜେଲ ଦଣ୍ଡଦେଶ ହୋଇଛି। ଭାଜପା ନେତା କିରିଟ ସୋପେରିୟାଙ୍କ ସ୍ୱା. ଡ. ମେଧା କିରିଟ ସୋପେରିୟାଙ୍କ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ମୁମ୍ବାଇସ୍ଥିତ ମଜଗାଓ ମେଟ୍ରୋପୋଲିଟାନ୍ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଏହି ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ୨୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜମାମାନା ମଧ୍ୟ କରିଥିବା ମେଧାଙ୍କ ଓକିଲ ବିବେକାନନ୍ଦ ଗୁପ୍ତା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମିତ୍ର ଭୟଭରରେ

ଟଏଲେଟ୍ ନିର୍ମାଣ ଓ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣରେ ହୋଇଥିବା ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ମେଧା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ କିରିଟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ନେଇ ସଞ୍ଜୟ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ମେଧା ଏହାକୁ ଭିତ୍ତିକାରୀ ଓ ତାଙ୍କ ଚରିତ୍ର ସଂହାର ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଦର୍ଶାଇ ଥାନା ଓ କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ।

ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଛୁଟି, ମୂର୍ତ୍ତି ବିସର୍ଜନକୁ ବିରୋଧ

ଭାକା, ୨୬/୯

ଭାକାରେ ଜଠୋରପକ୍ଷୀ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ସଙ୍ଗଠନର ବିରୋଧ



ବାଲାଦେଶରେ ରହୁଥିବା ହିନ୍ଦୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଖେ ଆସୁଥିବାବେଳେ ବାଲାଦେଶର ଜଠୋରପକ୍ଷୀ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ସଙ୍ଗଠନଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସର୍ବଜନୀନ ଉତ୍ସବକୁ ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟରେ ବିରୋଧ କରାଯାଉଛି। ସେହିପରି ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଆବେଦନରେ ଦେଖାଦେଖାପା ଛୁଟି ଘୋଷଣାକୁ ମଧ୍ୟ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ସଙ୍ଗଠନଗୁଡ଼ିକ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ୱର ଏହି ଦାବିକୁ ନେଇ 'ଇନ୍‌ସାଫ୍ କିମ୍‌କାଗା ଛାତ୍ର ଜନତା' ନାମକ ଏକ ଜଠୋରପକ୍ଷୀ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ସଙ୍ଗଠନ

ଦାକାର ସେକ୍ଟର-୧୩ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିବା ସହ ପ୍ରତିବାଦ ସଭାର ଆୟୋଜନ କରିଛି। ତାକାର ଏକ ଖୋଜ ପଢ଼ିଆରେ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ

ବ୍ୟାନର ସହ ଗୁରୁତ୍ୱର ପ୍ରତିବାଦ କରିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ବ୍ୟାନରରେ ଲେଖାଯାଇଛି, ରାସ୍ତା ବନ୍ଦ କରି ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ଅନୁମତି ନ ଦିଆଯାଉ, ମୂର୍ତ୍ତି ବିସର୍ଜନକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଉ ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ବନ୍ଦା ନ ଯାଉ। ସେହିପରି ଦୁର୍ଗାପୂଜାର ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ସରକାରୀ ରିଲିଫ୍ ଫଣ୍ଡର ବ୍ୟବହାରକୁ ରୋକାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଏହି ସଙ୍ଗଠନ କହିଛି। 'ଇନ୍‌ସାଫ୍ କିମ୍‌କାଗା ଛାତ୍ର ଜନତା' ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ, ଦେଶରେ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କର ଜନସଂଖ୍ୟା ୨%ରୁ ମଧ୍ୟ କମ୍। ତେଣୁ ଦୁର୍ଗାପୂଜାକୁ ଦେଶରେ ଛୁଟିଦିନ ଭାବରେ ଘୋଷଣା କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ ବୋଲି ଏହି ଇସ୍ଲାମିକ୍ ସଙ୍ଗଠନ କହିଛି।



'ଜିଗ୍‌ରା' ଟ୍ରେଲର ଆଉଟ୍ ରିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ୩ଟି ପ୍ରିଭ୍ରେଡ୍ ହୋଟେଲ

ମୁମ୍ବାଇ: ଦୃଢ଼ ଏବଂ ନିଷ୍ଠା ଅଭିନୟ ସହ

ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଲିଆ ଭକ୍ତ ସର୍ବଦା ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି। ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଅନେକ ହିଟ୍ ଫିଲ୍ମ୍ ଦେଇଥିବା ଆଲିଆ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ତାଙ୍କର ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ୍ 'ଜିଗ୍‌ରା' ସହ ବଡ଼ ପରଦାରେ ଧମାକା ମଗାଇବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ୱର 'ଜିଗ୍‌ରା'ର ନିର୍ମାତାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ଟ୍ରେଲର ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଟ୍ରେଲରରେ ଆଲିଆଙ୍କୁ ଅତ୍ୟଧିକ ଆଗ୍ରସିଭ୍ ଓ ପ୍ରୋଟେକ୍ଟିଭ୍ ମୋଡ୍‌ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଟ୍ରେଲରରେ ଆଲିଆଙ୍କ ଚରିତ୍ର ସତ୍ୟା ନିଜ ଭାଇଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ସେକୌଣସି ସୁଯୋଗ ଇନ୍‌ସ୍ପାୟାଗରେ ଆଲିଆ 'ଜିଗ୍‌ରା'ର ଟ୍ରେଲର ଶେୟାର କରିବାବେଳେ କ୍ୟାମ୍‌ପୁଶ୍‌ରେ

ଲେଖିଛନ୍ତି, ସବୁ ସେଟ୍ ହୋଇଯାଇଛି। 'ଜିଗ୍‌ରା'ର ଥିଏଟ୍ରିକାଲ ଟ୍ରେଲର ରିଲିଫ୍ ହୋଇଛି। ଆପଣଙ୍କ ସହ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ରେ ଥିଏଟରରେ ଦେଖାହେବ। ଏହି ଟ୍ରେଲରରେ ଆଲିଆଙ୍କ ଆକ୍ଟିଫ୍ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆବଦ୍ଧ ଅବସରକୁ ଦର୍ଶକ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଟ୍ରେଲର ପରେ ଏବେ ଆଲିଆଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ଉତ୍ତୁଷ୍ଟର ସହ 'ଜିଗ୍‌ରା'ର ରିଲିଫ୍‌ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି। ଭାସନ ବାଲାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି କ୍ରାଜମ ଥ୍ରୀଲର ପୂର୍ବରେ ଅଭିନେତା ବେଦାନ୍ତ ରାଜନା ଆଲିଆଙ୍କ ଭାଇ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଆସକା ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ରେ 'ଜିଗ୍‌ରା' ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ। ଫିଲ୍ମ୍ ନିର୍ମାତା କରନ୍ଦ କୋହରକ୍ ସହ ମିଶି ଆଲିଆ ଏହି ଫିଲ୍ମ୍‌କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ 'ଲଭ ଆଣ୍ଡ୍ ଖାର' ଫିଲ୍ମ୍‌ରେ ସ୍ୱାମୀ ରଣବୀର କପୁର ଓ ଅଭିନେତା ଭିକି କୌଶଲଙ୍କ ସହ ଆଲିଆଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ଜଲ୍‌ସା: ବିଶ୍ୱରେ ଏପରି ଅନେକ ୭ ତାରକା ଏବଂ ୫ ତାରକା ହୋଟେଲ ରହିଛି, ଯାହା ଏତେମାତ୍ରରେ ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଯେ, ଲୋକମାନେ ଏହାକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ତେବେ ସମ୍ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ୩ଟି ପ୍ରିଭ୍ରେଡ୍ ହୋଟେଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି। ଆମେରିକାର ଟେକ୍ସାସ୍‌ସ୍ଥିତ ମାମାଫି ସହର ଉପକଣ୍ଠରେ ଏହି ହୋଟେଲର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି, ଯାହାର ନାମ ଏଲ୍ କୋର୍ପ୍‌ମେଣ୍ଟୋ ରହିଛି। ସେହିପରି ଏହି ହୋଟେଲ ୪୦ ଏକର ଜମିରେ ବ୍ୟାପିଛି। ଏଥିରେ ୩ଟି ପ୍ରିଭ୍ରେଡ୍ ଟେକ୍ସାସ୍‌ଲୋଜି ସହ ୪୩ ହୋଟେଲ ଯୁନିଟ୍ ଏବଂ ୧୮ଟି ଆବାସିକ ପୁର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଛି। ଏଲ୍ କୋର୍ପ୍‌ମେଣ୍ଟୋ ମାଲିକ ଲିଭ୍ ଲେବର୍ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ହୋଟେଲ ହେଉଛି ବିଶ୍ୱର ଏକମାତ୍ର ୩ଟି ପ୍ରିଭ୍ରେଡ୍ ହୋଟେଲ। ୩ଟି ପ୍ରିଭ୍ରେଡ୍ କମ୍ପାନୀ ଆଇକର୍ ଏବଂ ଆର୍ବିଟେନ୍ କମ୍ପାନୀ ବିଧାୟକ ଇନ୍‌ଟେରନାଲ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ଏହି ହୋଟେଲକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଛି। ଏହି ହୋଟେଲ ଡାକ୍ କଳ୍ପନାଠାରୁ ଆହୁରି ଅଧିକ

ସୁନ୍ଦର ହେବ ବୋଲି ଲେବର୍ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୪୬.୫ ଫୁଟ ଚଉଡ଼ା, ୧୫.୫ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତା ଏବଂ ୪.୬୫ ଚର୍ ଓଜନ ବିଶିଷ୍ଟ ୩ଟି ପ୍ରିଭ୍ରେଡ୍ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଉଛି। ସେହିପରି ନିର୍ମାଣ ହେବାପରେ ହୋଟେଲଟି ଦେଖିବାକୁ ସିଲିଣ୍ଡର ଆକୃତିର ରହିବ ବୋଲି ଲେବର୍ କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସାମ୍ବାଲକୁ ଆସିଥିବା ହୋଟେଲ ନିର୍ମାଣର ପଟୋଗ୍ରାଫିକରେ ଏହା ଖୁବ୍ ଚମତ୍କାର ଦେଖାଯାଉଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୬ ମୁଖ୍ୟ ଏଲ୍ କର୍ପ୍‌ମେଣ୍ଟୋ ହୋଟେଲ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯିବ। ହୋଟେଲରେ ରହିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ରାତ୍ରି ପିଛା ୨୦୦ରୁ ୪୫୦ ଡଲାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଟେଷ୍ଟ ଡ୍ରାଇଭ୍ ଆଳରେ ଗାଡ଼ି ନେଇ ଛୁ...



ମେଜରଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା ଖାରଜ ଆବେଦନ

କଟକ, ୨୬/୯ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)
 ହାଇକୋର୍ଟରେ ମେଜରଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀଙ୍କ ନାମରେ ଭରତପୁର ଆନାରେ ହୋଇଥିବା ମାମଲା ଖାରଜ କରିବା ନେଇ ଆଗତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ରୁଜୁଦ୍ୱାରା ହୋଇଛି। ମୁକ୍ତପାଳ ଏପ୍ ମେଡିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିରିଂ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅକ୍ଟୋବର ୩ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ସୂଚନାସୁସାରେ, ମେଜରଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀଙ୍କ ନାମରେ ଭରତପୁର ଆନାରେ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ମାମଲାକୁ ଖାରଜ କରିବା ନେଇ ମେଜରଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତ

କଟକ, ୨୬/୯ (ଶିଳ୍ପୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)
 କଟକ ଏସ୍ପିସି ମେଡିକାଲର ସିଡିଭିଏସ୍ ବିଭାଗରେ ସଫଳ ହୋଇଛି ଏକମାତ୍ର ଟିକିଆ। ଅନୁଗୋଳ ଅଞ୍ଚଳର ଦିଲୀପ କୁମାର ମହାରଣା (୫୩) ପାଇଛନ୍ତି ନୂଆ ଜୀବନ। ଗତ ୪ ତାରିଖରୁ ଦିଲୀପ ଏବ୍-୧ଏନ୍-୧(ଅଣ୍ଡା ଜନିତ) ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଆକ୍ୟୁଟ ରେନ୍ଫିରୋଗୋର ଡିସ୍ଟେସ୍ ସିଣ୍ଡ୍ରୋମରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଦିଲୀପ ପ୍ରଥମେ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ। ସେଠାରୁ ସେ ଏସ୍ପିସି ମେଡିକାଲ ସିଡିଭିଏସ୍ ବିଭାଗର ଏକମାତ୍ର ଯୁନିଟରେ ଗତ ୧୬ ତାରିଖରେ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇଥିଲେ। ଏସ୍ପିସି ମେଡିକାଲରେ ଏକ ଡାକ୍ତରୀ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇ ଭି-ଭି ଗାଇଫ୍ ଫେମୋରୋ ଲୁଗ୍ଲାର ଏକମାତ୍ର ଟିକିଆ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପରେ ଟିକିଆର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଟ୍ରାକିଓଷ୍ଟେମୀ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ଏହାର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସେ ଗୋଟୁଁ ହାତ ଚଳାଇଥିଲେ। ୯ଦିନ ଟିକିଆ ପରେ ରୁଜୁଦ୍ୱାର ଦିଲୀପଙ୍କ ଏକମାତ୍ର ଟିକିଆ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ସିଡିଭିଏସ୍ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଫେସର ଡା. ମନୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡା. ସୁବ୍ରତ କୁମାର ନାୟକ, ଡା. ଦେବଶିଷ୍ଟ ପାଢ଼ୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏହି ଟିକିଆ କାରି ରହିଛି।

ଏସ୍ପିସିରେ ଏକମାତ୍ର ଟିକିଆ ସଫଳ

୯ ଦିନ ଟିକିଆ ପରେ ସୁସ୍ଥ ହେଲେ ଦିଲୀପ

ଆଜିଠୁ ଆୟୋଜନ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର କରିବ ଓଡ଼ିଶା ନର୍ସିଂ ସଂଘ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)
 ୧୦ ଦିନୀ ଦାବିନେଇ ଆୟୋଜନକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ନର୍ସିଂ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନା ବିଫଳ ହୋଇଛି। ଏସ୍ପିସି ଲାଗୁ ସବୁଠାରୁ ଅଳ୍ପ ରହିଛନ୍ତି ନର୍ସିଂ ଅଧିକାରୀ। ୨ଦିନର ଆୟୋଜନ ପରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଏହାକୁ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର କରାଯିବ ବୋଲି ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ବୁଧବାରଠାରୁ କେବଳ କରୁନିକାଳୀନ ସେବା କାରି ରହିଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ କରୁନିକାଳୀନ ସେବାକୁ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ରଖାଯିବ। ରାଜ୍ୟର

ସମସ୍ତ ନର୍ସିଂ କର୍ମଚାରୀ କାମ ବନ୍ଦ କରି ଆୟୋଜନ କାରି ରଖିବେ ବୋଲି ସଂଘ ସଭାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦାଖଲ ହୋଇଛି। ବୁଧବାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ ଏ ଆନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନାକୁ ନେଇ ସଂଘ ସଭାକୁ ନ ଥିବା କହିଲେ। ତେଣୁ ସରକାର ଉକ୍ତସ୍ତରୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏପଟେ ୩ ଦିନ ହେବ ନର୍ସିଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଯୋଗୁଁ ବିଭିନ୍ନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ରୋଗୀସେବା ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି। ଏପରିସ୍ଥିତିରେ କରୁନିକାଳୀନ ସେବା ବନ୍ଦ କଲେ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଭୁଲ୍ଲି ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଖଣି, ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ ଅଣପୋଲିସ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପୋଲିସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ସତ୍ୟଜିତ ରାଉତ)
 ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭରତପୁର ଆନାରେ ଆର୍ମି ମେଜର ଓ ତାଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଘଟଣା ପାଇଁ ସାରା ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସର ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ମଳିନ ପଡ଼ିଛି। ଏଥିସହ ବିଭିନ୍ନ ଆନାରେ ପୋଲିସର ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ନିନ୍ଦା କରାଯାଉଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ସମସ୍ତ ଏସ୍ପି ଓ ଡିସିପିକୁ ଅତିରିକ୍ତ ପୋଲିସ ଡିଭି (ଆଇନ ଓ ଶୁଖିଳା) ପଠାଇଥିବା ଚିଠିକୁ ନେଇ ପୋଲିସର ଆଉ ଏକ କୁମାର ପଦାକୁ ଆସିଛି। ରାଜ୍ୟର ଖଣି ଏବଂ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳକୁଡ଼ିକରେ ପରିବହନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅନୁକୂଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ କେତେକ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ କଡ଼ିତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ପୋଲିସ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ସୁରୁଦ୍ୱାର ସହ ନିଆଯାଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଛାଡ଼ି କ୍ଷମତାର

ଏସ୍ପି, ଡିସିପିକୁ ଚିଠି ଲେଖିଲେ ଏତିକି

ସୁରୁପଯୋଗ କରୁଥିବାରୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସବୁ ରେଞ୍ଜ ଆଇଡି, ଡିଆଇଡି, ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ଲେଖାଯାଇଥିବା ଉକ୍ତ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ, ପିଲୁ ଟ୍ରେଡିଂରେ ରହୁଥିବା କେତେକ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଅଣପୋଲିସ କାର୍ଯ୍ୟରେ କଡ଼ିତ ରହୁଥିବା ପୋଲିସ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ନକରକୁ ଆସିଛି। ବିଶେଷକରି ଖଣି ଏବଂ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳକୁଡ଼ିକରେ ପରିବହନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅନୁକୂଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହୁଛି। ପୋଲିସ ଡିଭି ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଗଭୀର ଚିନ୍ତାପ୍ରକଟ କରିବା ସହ ସୁରୁଦ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟ ପୋଲିସର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବାହାରେ ବୋଲି ଡିଭି କହିଛନ୍ତି। ଏହି

ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କୌଣସି ବି ସହଯୋଗ କିମ୍ବା ପକ୍ଷପାତକୁ ଗମ୍ଭୀରତାର ସହ ନିଆଯିବ। ସବୁ ପିଲୁ ଟ୍ରେଡିଂରେ ରହୁଥିବା ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଜାଣି ସଚେତନ ହେବା ସହ ଏହାକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ଚିଠିରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଖଣି ଓ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳକୁଡ଼ିକରେ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେଉଥିବା ଟ୍ରକ ଆଦି ଗାଡ଼ିକୁ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀମାନେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅଟକାଇ ବିଭିନ୍ନ ଆଳରେ ଟଙ୍କା ନେଉଥିବା ପୂର୍ବରୁ ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି। ଏପରିକି କେତେକ ଖଣି ମାପିଆଙ୍କ ସହ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସମ୍ପର୍କ ରଖି ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଛି।

କ୍ଷୀରୋଦ ଜେନା ପାଇବେ 'ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ପୁରସ୍କାର'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)
 ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବିଭାଗ ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ ଓଡ଼ିଶା ବିଜ୍ଞାନ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ୫ ବର୍ଷରେ ୧୬ ଜଣ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ। କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜିର ପ୍ରଫେସର କ୍ଷୀରୋଦ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଉତ୍କର୍ଷ ପାଇଁ 'ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ପୁରସ୍କାର' ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେହିପରି କଟକସ୍ଥିତ ଆଇସିଏଆର୍-ଏନ୍ଆର୍ଆର୍ଆଇର ପ୍ରମୁଖ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. ସଂଘମିତ୍ରା ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ ଜୀବ ବିଜ୍ଞାନ, ଜଗତସିଂହ ମାଲିକର ପ୍ରଫେସର ଦେବାଙ୍ଗଦାସ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଭୌତିକ ବିଜ୍ଞାନ, ନିର୍ବ ରାଉରକେଲାର ପ୍ରଫେସର ସୁବ୍ରତ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ଓ ପ୍ରାୟୋଗିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ନିମନ୍ତେ 'ସାମନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପୁରସ୍କାର'ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ। ଏଥିସହ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପିଡିଆଇଏମ୍‌ଆର୍ ଚଣ୍ଡୀଗଡ଼ର ପ୍ରଫେସର ପିନାକୀ ଦତ୍ତଙ୍କୁ ଲାଇଫ୍ ଟାଇମ୍ ଆଚିଭ୍ମେଣ୍ଟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ 'ସାମନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପୁରସ୍କାର' ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏସ୍ପିସି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ କଟକର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ସରତା ଶେଖର ପଟ୍ଟନାୟକ, ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର

ଓଡ଼ିଶା ବିଜ୍ଞାନ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା

୫ବର୍ଷରେ ପୁରସ୍କାର ପାଇବେ ୧୬ ବୈଜ୍ଞାନିକ

ଅଫ୍ ଏକ୍ସକେଶନ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ଅପ୍ରିତା ଚାନ୍ଦ ଓ ଏନ୍‌ଆଇଆଇ ଚାନ୍ଦରକେଲାର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ରାଜେଶ କୁମାର ପୁଷ୍ପଙ୍କୁ 'ଓଡ଼ିଶା ଯୁବବୈଜ୍ଞାନିକ ସମ୍ମାନ' ମିଳିବ। ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଖାରଜଲର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ 'ଓଡ଼ିଶା ଯୁବ ବୈଜ୍ଞାନିକ ସମ୍ମାନ' ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିସହ ସାଧାରଣ ବର୍ଗରେ ରବାନ୍ଦ୍ରନାଥ ମାଝୀ ଓ ଶିଶୁ ବର୍ଗରେ ତୁଳସୀ ସାହୁଙ୍କୁ 'ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ପରିଜା ବିଜ୍ଞାନ ପୁସ୍ତକ ପୁରସ୍କାର' ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଡ. ରାଜା କିଶୋର ପରମ୍ପରା, ଡ. ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଫେସର କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଫେସର ଡ. ଆର୍. ଭୀମା ରାଓ ଓ ପ୍ରଫେସର ମଳୟ କୁମାର ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ। ଏହି ୧୬ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମାରୋହରେ ପୁରସ୍କୃତ ଓ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ।

ମଳିକପକ୍ଷ ନେଇ ସବୁ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଲେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)
 ଓଡ଼ିଶାରେ ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣଜନିତ ମଳିକପକ୍ଷ ରୋଗରେ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ଜଣେ ହେଲେ ବି ବ୍ୟକ୍ତି ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇ ନ ଥିବା ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ମଳିକପକ୍ଷ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିକ୍ଷିତ ହେଉଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ସଚିବ ରହିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏନେଇ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଏହି ରୋଗକୁ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ବାଢ଼ି ପ୍ରଚାର କରିବା ଓ ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଜିଲ୍ଲା ଓ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମଳିକପକ୍ଷ ସ୍ଥିତିର ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ମଳିକପକ୍ଷ ଚିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିବା ସଂକ୍ରମିତ ଏବଂ ସସିଗ୍ନଙ୍କୁ ପାଇଁ ଆଇସୋଲେସନ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା, ସଂକ୍ରମିତଙ୍କଠାରୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସଂକ୍ରମଣ ନ ବ୍ୟାପିବା ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ପକ୍ଷିଚିକ୍ଷିତ ହେଲେ କ୍ଲେଡ଼ ଜାଣିବାକୁ ଜିନିଷ ସିକ୍ସିଏସ୍ ପାଇଁ ନମୁନା ପଠାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି।

Junagarh: Binayak Motors, Ph: 9237387143, 9237387150, 9237387144; Bolangir: Jairam Motors, Ph: 6372703005, 8117911265; Rourkela: Rev Motors, Ph: 9861929403, 7735123565, 7978289917; Bargarh: Shivam Motors, Ph: 9938120588, 7978563215; Bhawanipatna: Sriram Enterprises, Ph: 9437966332, 06670230332; Jharsuguda: Shree Swapneshwar Motors, Ph: 9583152832, 9861085558; Sambalpur: Maa Samleswari Automobiles, Ph: 8118050205; YBC: Sundergarh, Ph: 9438622911; Bonaisgarh, Ph: 7008868582; Kesinga, Ph: 9938312661; Sonepur, Ph: 9937535378; Khariar, Ph: 9556605754; Padampur, Ph: 9777767175; Attabira, Ph: 8018927369; Titlagarh, Ph: 8249952614; Bamra, Ph: 9668703749; Kuchinda, Ph: 8280063040.

ଅବିଶ୍ରାନ୍ତ ବର୍ଷା, ପୁଣି ଫୁଲୁଛି ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା

ଭୋଗରାଜ, ୨୬/୯ (ପ୍ରବାପ ଦାସ)

ଲଘୁତାପକ୍ରମେ ଲଗାଣ ବର୍ଷାରେ ଗର୍ଦିନ ଧରି ଅବିଶ୍ରାନ୍ତ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିବାକୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲାର ସବୁଠି ଜଳାଶୟ ସହିତ ଜନଜୀବନ ଦୁର୍ବିସ୍ତ୍ର ହୋଇଛି। ତୁହାକୁ ତୁହା ବର୍ଷା ଲାଗିରହିବାକୁ ସହର, ଗ୍ରାମ, ବଜାର, ହାଟ, ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ବର୍ଷା ପାଣିରେ ବୁଡିଯାଇ ଅବସ୍ଥା ଦେହାଳ ହୋଇଛି। ଘନ ଘନ ଲଘୁତାପ ଯୋଗୁଁ ଦିଲ, ବାଡ଼ି, କ୍ଷେତ ସବୁଠି ଜଳ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଧାନ, ପନିପରିବା ଚାଷର ବ୍ୟାପକ କ୍ଷତି ହୋଇ ଜଳର ଲହଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ପ୍ରାଥମ ବନ୍ୟା ଆସି ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଃଖ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଲାଗି ନ ଥିବା ବେଳେ ପୁଣି ଏକ ଲଘୁତାପ ବୃତ୍ତୀୟ ବନ୍ୟାର ସଂକେତ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମାଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଲଘୁତାପ ସମୃଦ୍ଧ ହୋଇ ବର୍ଷା ହେଉଥିବା ବେଳେ ଗାଲୁଡ଼ିହି ବ୍ୟାରେଜରୁ ୨୨୦୦ କ୍ୟୁସେକ ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ବର୍ଷାଜଳ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖାକୁ ଛଡ଼ାଯିବାର ସିତଲୁସି (କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଜଳ ଆୟୋଗ) ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ଗାଲୁଡ଼ିହି ରୁହେଁ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଅନ୍ୟ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବ୍ୟାରେଜ ସହ ଚାରିଲି ଡ୍ୟାମରେ ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ପାଣି ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖାକୁ ନିଷ୍କାସନ ହେଲେ ପୁଣି ଅନ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ଏତାଇ ଦିଆଯାଇ ନ ପାରେ ବୋଲି ସେତ ବିଭାଗ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା



■ ଗାଲୁଡ଼ିହି ବ୍ୟାରେଜରୁ ଛଡ଼ାଗଲା ୨୨୦୦ କ୍ୟୁସେକ ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ଜଳ
■ କମର୍ସିଆଲ ଆପାଲ ରାସ୍ତାର ଝାଡ଼ପିମ୍ପଳରେ ୧୦୦ମିଟର ଲମ୍ବ, ୧୨ଫୁଟ ଉଚ୍ଚର ଘାଲ

ରାଜପାଟ ଗେଜଟରେ ସତର୍କ ସୂଚନା ୯.୪୫ମିଟର ଥିବା ବେଳେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୁଝା ୭.୧୩ ମିଟରରେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଭୋଗରାଜର କମର୍ସିଆଲ ଆପାଲ ପୂର୍ଣ୍ଣ କଂକ୍ରିଟ

ରାସ୍ତା ଝାଡ଼ପିମ୍ପଳଠାରେ ୧ ଶହ ମିଟର ଲମ୍ବ ଓ ୧୨ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚର ଘାଲ ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ଭୋଗରାଜ, ଜଳେଶ୍ୱର କୁଳର ପ୍ରତିବେଶୀ ଗାଁ ପ୍ରତି ବିପଦ ଦେଖାଦେଇଛି। ଉଲୁହା ଗାଁର କୁଦୁସ ସାହୁ, କ୍ଷିତାଣ ରଣା, ଅଜୟ କୁମାର ସେଠୀ, ଝାଡ଼ପିମ୍ପଳ ଗାଁର ରବୀନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ଦେବକୁମାର ଗାଁର ବିକାଶ ଅଭିଆ ପ୍ରମୁଖ ଗ୍ରାମବାସୀ ପୁଣି ବନ୍ୟା ଆସିଲେ ଏଠାରେ ଭୟଙ୍କର ସ୍ଥିତି ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦବି ଯାଇଥିବା ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ମୁକ୍ତକାଳୀନ ଭିତରେ ଅଗ୍ନିଧା ଭାବେ ଶହ ଶହ ବାଲି ବସ୍ତା

ପକାଯାଇ ଜନଜୀବନ ସୁରକ୍ଷିତ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ୟମ କାରି ରହିଛି। ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ଗୁରୁତାର ସକାଳ ୮ଟା ସୁଦ୍ଧା ଜଳେଶ୍ୱରରେ ସର୍ବାଧିକ ୫୬ମି.ମି., ଭୋଗରାଜରେ ୫୧ ମି.ମି., ବାଲିଆପାଲରେ ୩୬ମି.ମି., ସଦରରେ ୨୩ମି.ମି., ରେମୁଣାରେ ୪୦ମି.ମି., ନାଳଗିରିରେ ୪୩ମି.ମି., ବାହାନଗାରେ ୨୫ମି.ମି., ସୋରରେ ୨୦ ମି.ମି., ଖଇରାରେ ୩୧ମି.ମି., ସିମୁଳିଆରେ ୨୪ମି.ମି., ଔପଦାରେ ୩୬ମି.ମି. ଓ ବସ୍ତା କୁଳରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୮ମି.ମି. ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରୀକାଳୀନ ଦସ୍ତର କହିଛନ୍ତି।

ମହିଳାଙ୍କୁ ଗୁଣ୍ଡାମେଲ, ଗଞ୍ଜାମରୁ ଯୁବକ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ପୂର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତ ବେହେରା) ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗୁଣ୍ଡାମେଲ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଓ ପୁଅକୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେବା ମାମଲାରେ ତମାଣ୍ଡୋ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ଗଞ୍ଜାମର ଝଟକ ବେହେରା (୨୪)। ପାଟିଆ ଜଣକ ନିଜ ପରିବାର ସହିତ ତମାଣ୍ଡୋ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁହନ୍ତି। ଝଟକ ହେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ। ସେ ଗତ ଦୁଇ ମାସ ତଳେ ମହିଳାଙ୍କ ଘରକୁ ଆସି ରହୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଘନିଷ୍ଠ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଥିଲା। ସହାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଝଟକ ମହିଳାଙ୍କ ସହ ଜବରଦସ୍ତ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖୁଥିଲେ। ହେଲେ ମହିଳା ଜଣକ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ସେ ତାଙ୍କ ସହ ସ୍ୱାମୀ ଓ ପୁଅକୁ ହତ୍ୟା କରିଦେବାକୁ ଧମକ ଦେବା ସହିତ ଗାଳିଗୁଳିକ କରୁଥିଲେ। ଏପରିକି ପାଲିକରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଅପପ୍ରଚାର କରି ସମ୍ମାନହୀନ କରିବାର ଧମକ ଦେଇ ଗୁଣ୍ଡାମେଲ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ପାଟିଆ ମହିଳା ଜଣକ ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶିଳୁକା ତମାସାସିଡ଼ିତ ଘରେ ଘ୍ନାନାୟ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ପୋଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଝଟକକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶାରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଜାହାଜ ନିର୍ମାଣ, ମରାମତି କାରଖାନା



ରୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୬/୯ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ୫ ରାଜ୍ୟରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଜାହାଜ ନିର୍ମାଣ ଓ ମରାମତି କାରଖାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ। କେନ୍ଦ୍ର ବନ୍ଦର, ଜାହାଜ ଚଳାଚଳ ଓ ଜଳପଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବନନ୍ଦ ସୋନୋଓଲ ରୁପସାର ଏନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏନ୍‌ଡିଏ ସରକାରଙ୍କ ତୃତୀୟ ପାଲିକ ପ୍ରଥମ ୧୦୦ ଦିନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସୋନୋଓଲ କହିଛନ୍ତି, ଜାହାଜ ନିର୍ମାଣ ଓ ମରାମତିର ଶୀଘ୍ର ନିଜର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ଆବଦ୍ଧନ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହ ଆଗକୁ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, କେରଳ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓ ଗୁଜରାଟରେ କୃଷ୍ଣଚରୁଡ଼ିକୁ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷରେ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ କର୍ତ୍ତୃକ୍ତ ପରିଚାଳନାକୁ ୪୦ ନିୟୁତ କିଲୋମିଟର (ବେଷ୍ଟ-ସୁଟ୍‌ଲକ୍‌କ୍‌ଲେଣ୍ଟ

ରୁଟିନ୍)ରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ଏହାସହା ସାଥୀ ଦେଶରେ ପ୍ରାୟ ୨ ନିୟୁତ ନିୟୁତ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। କେବଳ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ପୋର୍ଟ ଅଧିକାରୀ (କେଏନ୍‌ପିଏ)ରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିଚାଳନା କ୍ଷମତା ୬.୬ ନିୟୁତ ଟିକିଟ୍‌ରୁ ୧୦ ନିୟୁତକୁ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ। ଦାନପୟାଲ ପାଲିକ ପ୍ରଥମ ୧୦୦ ଦିନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସୋନୋଓଲ କହିଛନ୍ତି, ଜାହାଜ ନିର୍ମାଣ ଓ ମରାମତିର ଶୀଘ୍ର ନିଜର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ଆବଦ୍ଧନ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହ ଆଗକୁ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, କେରଳ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓ ଗୁଜରାଟରେ କୃଷ୍ଣଚରୁଡ଼ିକୁ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷରେ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ କର୍ତ୍ତୃକ୍ତ ପରିଚାଳନାକୁ ୪୦ ନିୟୁତ କିଲୋମିଟର (ବେଷ୍ଟ-ସୁଟ୍‌ଲକ୍‌କ୍‌ଲେଣ୍ଟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ଦିଲ୍ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ବିଜ୍‌ସି)ର ରୁଆ କୁଳପତି ଭାବେ ପ୍ରଫେସର କୁଲକ୍ଷଣ ବାଲୁନି ଗୁରୁବାର ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବିଜ୍‌ସି ପ୍ରମୁଖ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ତାଙ୍କର ୨୫ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଛି। ଏଥିସହ ପରିବେଶ ନିରନ୍ତରତା, ବିକାଶ ନୀତି ଏବଂ ସାମାଜିକ ଉଦ୍ୟୋଗଶୀଳତା ଉପରେ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ସେ ବେଶ୍ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ପ୍ରଫେସର ବାଲୁନି ୧୯୯୭-୧୯୯୮ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ଆଇଆଇଏମ୍ କୋଡିକୋଡ଼ରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୪ରୁ ୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଆଇଆଇଏମ୍ କୋଡିକୋଡ଼ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଭାରପ୍ରାପ୍ତ) ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିଥିଲେ। ଆଇଆଇଏମ୍ ଅନୁସରଣର ପ୍ରଥମ ପରାମର୍ଶଦାତା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବରେ ସେ ୨୦୧୧ରୁ ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେକ୍ଟରର ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ପରେ ଆଇଆଇଏମ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରହିଥିଲେ। ସେ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ ସିଜ୍‌ଆପୁର, କୋପେନହେଗର୍ ଆଇଆଇଏମ୍, ଉପସାଲ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଖାଗେନିଜେନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଗବେଷଣା ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଅତିଥି ବିଶ୍ୱାସୀ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ 'ଅଭି'ର ମୃତ୍ୟୁ

ତ୍ରିଶୁଲିଆ, ୨୬/୯ (ପୁଷ୍ପାକାନ୍ତ ବେହେରା)

ନନ୍ଦନକାନନ ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନରେ ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ୧୬ ମାସର ଅଭିରା ହାତୀ 'ଅଭି'ର ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ହର୍ପିସ ଭୂତାଣୁଜନିତ ସଂକ୍ରମଣରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଅଭିର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ବୋଲି ନନ୍ଦନକାନନ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସନଥ କୁମାର ନାରାୟଣ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଭୂତାଣୁଜନିତ ରୋଗରେ ୨୦୧୯ରେ ୪ ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ଜୁଲାଇରେ ହାତୀକୁ 'ଲିଭା' ହର୍ପିସ ଭୂତାଣୁଜନିତ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ପରେ ସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ହର୍ପିସ ଭୟରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅଗଷ୍ଟରେ ହାତୀ ଶାବକ ଉଦ୍‌ଧାର କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅଭିକୁ ଅଲଗା କରି ହାତୀ ଲାଳନପାଳନ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସକମାନେ ଅଭିର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ସହ ହର୍ପିସଜନିତ ଚିକା ଓ ଔଷଧ ଦେଇଥିଲେ। ହାତୀ ଲାଳନପାଳନ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆସିବାର ୨୦ ଦିନ ପରେ ଅଭି ହର୍ପିସ ଭୂତାଣୁଜନିତ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବା ପରୀକ୍ଷା ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଭିର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କୌଣସି ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉ ନ ଥିଲା। ସେ ଦିନକୁଦିନ ଦୁର୍ବଳ ହେବା ସହ ଶାବକ ଖାଇବା କମେଇ ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ଗୋଟିଏ ଘ୍ନାନରେ ପଡ଼ି ରହୁଥିଲା। ଗୁରୁବାର ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଅଭିର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।



ଅଭିର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନରେ ହାତୀସଂଖ୍ୟା ୪କୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଉଦ୍‌ଧାରକମାନେ, ୨୦୨୩ ଜୁନ ୨୫ରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଡିଭିଜନ ଘଟଣା ନିକଟରୁ ଉଦ୍‌ଧାର କରାଯାଇ ୬ ମାସର ହାତୀ ଅଭିକୁ ନନ୍ଦନକାନନ ଅଣାଯାଇଥିଲା।

ରାସ୍ତା ଖରାପରୁ ଚାଲିଗଲା ଜୀବନ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୬/୯ (ଉତ୍ତମ ଦାଶ) କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଭବାନୀପାଟଣା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସୁରାସ୍ୟାପାଟଣା ମାଡ଼ିଆଦିରି ଗାଁରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ରାସ୍ତା ଖରାପ ଗାଁକୁ ଆସୁଥିବା ଯାଇ ନ ପାରିବାକୁ ଖଟିଆରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ଚନ୍ଦ୍ରିକା ଦଳପତି ନାମକ ଯୁବକ ଘରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ୧୦୮ ଆସୁଥିବାକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଆସୁଥିବା ଆସୁଥିଲା। ହେଲେ ଗାଁ ରାସ୍ତା ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ି ଥିବାରୁ ଆସୁଥିବା ଆସି ନ ପାରି ୫କି.ମି. ଦୂରରେ ଅଟକ ରହିଥିଲା। ଫଳରେ ପରିବାର ଲୋକେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଏକ ଖଟିଆରେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଧରି ଆସୁଥିବା ପାଖକୁ ଆସୁଥିଲେ। ହେଲେ ଅଧା ରାସ୍ତାରେ ଯୁବକଙ୍କ ପ୍ରାଣବାୟୁ ଉଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ପରେ ପରିବାର ଲୋକେ ମୃତଦେହ ଧରି ଘରକୁ ଫେରିଯାଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ଏବେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।



ଖଟିଆରେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଆସୁଥିବା ପାଖକୁ ନିଆଯାଇଛି।

୪୩ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ନୂଆ ବିଡିଓ ନିୟୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ଅନିଲ ଦାସ) ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୪୩ଟି ବ୍ଲକ୍‌ରେ ନୂଆ ବିଡିଓ ନିୟୁକ୍ତ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ୩ ଜଣ ବିଡିଓଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ଫେରାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୩ ଜଣ ବିଡିଓଙ୍କୁ ଓଏଏସ୍ ଅଫିସରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବଦଳି କରି ନୂଆ ଘ୍ନାନରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକାଶରେ ନିୟୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଗୁରୁବାର ସାଧାରଣ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ବିଭାଗ ଓ ଆକ୍ସିଡିଓର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ୪୩ଟି ବ୍ଲକ୍‌ରେ ନୂଆ ବିଡିଓଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ୩ ଜଣ ବିଡିଓଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ଫେରାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଗଞ୍ଜାମ ବେଗୁନିଆପଡ଼ା ବିଡିଓ ପ୍ରଞ୍ଚା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ଏରସମା ବିଡିଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଦେବ

ସୁଷ୍ମା ଓ ମାହାଳା ବିଡିଓ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବରିଷ୍ଠ ଓଏଏସ୍ ବିଶ୍ୱାଳକୁ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବିଭାଗକୁ ଫେରାଏ କରାଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ୪୩ ଜଣଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକ୍‌କୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାଧାରଣ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କାରି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ଓଏଏସ୍ କେନ୍ଦେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର ବିଷ୍ଣୁ ଓଏଏସ୍ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁକ୍ ସମେତ କଟକସ୍ଥିତ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ବବିତାରାଣୀ ଦଳଦେହେରା, ଓସଡ଼ମା ମୁଖ୍ୟ କେନ୍ଦେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର ରଞ୍ଜିତଞ୍ଜନ ସାହୁ ଓ ବିଏମ୍‌ସି ଡେପୁଟି କମିଶନର ପ୍ରିୟବ୍ରତ ପାଢ଼ୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକାଶରେ ନିୟୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି କଳାହାଣ୍ଡି

ବିଶ୍ୱ ତମାଖୁ ବର୍ଜନ ପକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶା ଦ୍ୱିତୀୟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ) ବିଶ୍ୱ ତମାଖୁ ବର୍ଜନ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପଦକ୍ଷେପରେ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ଏନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ

ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିବା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ନାଳକଣ୍ଠ ମିଶ୍ର ମାନପତ୍ର ଓ ଉପତ୍ୟୋଜନ ପଦକ୍ଷେପରେ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ଏନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ

ବାଲିପାଟଣା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ପୂର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତ ବେହେରା) ବାଲିପାଟଣା (ଅଭିମନ୍ୟୁ ନାୟକ) ଥାନାକୁ ଆସୁଥିବା ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ପୋଲିସ୍ ଉତ୍ତମ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି। ହେଲେ ଉକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଦେଖିଥିବା ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ପାଳନ କରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ନିକଟରେ ଭରତପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଦିବାଦ ଭିତରେ ଛବି ହୋଇ ରହିଥିବାବେଳେ ଏହା ଅଧୀନରେ ଥିବା ବାଲିପାଟଣା ଥାନାର ଆଇଆଇଏସି ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି। ଥାନା ଅଧିକାରୀ

ପୂର୍ଣ୍ଣାଂଶୁ ଶେଖର ପାଠୀ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ମହାଡ଼ି, ଆଇନକାରୀ ପ୍ରତିଶ୍ରୁ ଦାସ, ନ୍ୟାୟ ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅପମାନଜନକ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ବାଲିପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଓକିଲ ସଂଘ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଡିସିପିକୁ ଭେଟିଛି। ଥାନାରେ ଅଧିକାରୀ ଆଇ ମଧ୍ୟ ଦେଖା କରୁ ନ ଥିବା ସଂଘ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଆଇନକାରୀ ସମିତ ରାୟ ଗତ ୧୫ ତାରିଖରେ ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଦିବାଦ ଭିତରେ ଛବି ହୋଇ ରହିଥିବାବେଳେ ଏହା ଅଧୀନରେ ଥିବା ବାଲିପାଟଣା ଥାନାର ଆଇଆଇଏସି ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି। ଥାନା ଅଧିକାରୀ

ଗୀତ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗ: ଏତଲା ଦେଲେ ଗାୟିକା ପମି ମିଶ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ସତ୍ୟଜିତ୍ ରାଉତ) ଲୋକପ୍ରିୟ ଗାୟିକା ପମି ମିଶ୍ର ଗାଇଥିବା ଏକ ଗୀତକୁ ଏକ ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ଚୋରି କରି ଗୁରୁତ୍ୱରେ ଅପଲୋଡ଼ କରିଛି। ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ପମି ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାଇବର କ୍ରାଇମ୍ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ ବିଦ୍ୱା, ଛତିଶଗଡ଼, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଗାଜେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡିତଙ୍କ ଦେଇ ଉଦ୍‌ଧାର ବାଲାଦେଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାପସ୍ତି

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପମି କହିଛନ୍ତି, ୨୦୧୦ ମସିହାର ଏକ ଗୀତ (ଆଲୋ ବୋଉଲୋ ବୋଉ ଏମିତି ଦୟାସ କିଏ ଦେଲାଲୋ)କୁ ଏକ ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ନିଜ କୁରୁଦ୍ ବ୍ୟାପକରେ ଅପଲୋଡ଼ କେତେଜଣ ଜଣ ଏହାର ଲିକ୍‌କୁ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ବିରୋଧରେ ସେ ଏତଲା ଦେଇ



ଲରେନ୍ସ ବୁଦିଆନା
ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ସୁରୋପିଆନ କ୍ଲବ୍ ମେମ୍ବର
ପାଠକୃଷି ଓ ପାଠକୃଷି ପ୍ରଫେସର

ଆନା ଗୋଦି
ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ସେକ୍ରେଟାରୀ ଫର
କ୍ଲବ୍ ମେମ୍ବର ଚେଜ୍ (ପରିବେଶ ଓ
ଜଳବାୟୁ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ, ବ୍ରାଜିଲ୍)

ଜଳବାୟୁ ପଦକ୍ଷେପରେ ଜନ ଭାଗୀଦାରୀ

ସର୍ପ ଦଂଶନ ଓ ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ



ବୈଷ୍ଣବ ମେହେର

ପ୍ରାୟ ଦଶବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ପ୍ୟାରିସରେ ଦେଶମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ଜଳବାୟୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହ୍ରାସ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଏକମତ ହୋଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଶକ୍ତି, ପରିବହନ ଏବଂ କୃଷି ପରି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସବୁଜ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୂପାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଗଠନମୂଳକ ଅର୍ଥନୈତିକ ସଂସ୍କାର ଉପରେ ଏକ ସ୍ପଷ୍ଟ ସହମତ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ଶୀଘ୍ର କରାଯାଇନାହିଁ । ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତେ, ଆମର ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ସ୍ପଷ୍ଟ ତଥା ଗମ୍ୟର ଜଳବାୟୁ ଏବଂ ପରିବେଶ ସଙ୍କଟ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପାଇବା ପାଇଁ ସଂସର୍ପ କରୁଛନ୍ତି । ଅନେକ ସରକାର ଚୁପ୍ ଜଳବାୟୁ ପଦକ୍ଷେପ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏହା ପ୍ରାୟତଃ ଏକ ସାମାଜିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ, କାରଣ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଅନାୟାସ ଏବଂ ଅସମାନ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ନୂଆନୀତିଗୁଡ଼ିକ ବିରୋଧରେ ଚୁପ୍ ନୀତି, ଜାତୀୟ ନୀତି ବିରୋଧରେ ସହରାଞ୍ଚଳ ନୀତି କିମ୍ବା ଗରିବ ଦେଶଗୁଡ଼ିକର ନୀତି ବିରୋଧରେ ଧନୀ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ନୀତି ରଖିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଏହିପରି ବିବାଦଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଛି, ଯେଉଁଠାରେ ସେଗୁଡ଼ିକ ଭୁଲ୍ ତଥ୍ୟ, ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ମତବ୍ୟ ଏବଂ ଧୁବାକରଣର କେନ୍ଦ୍ର ପାଲଟିଯାଇଛି ।



ଜଳବାୟୁ ନୀତି ଲାଗୁ କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ, ସରକାରଗୁଡ଼ିକ ସବୁ ସହଯୋଗୀକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଓ ସବୁ ପ୍ରକାର ଲୋକଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଆପଣାଇବା ଦରକାର, ଯାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକତ୍ରିତ କରିବା ସହ ଭବିଷ୍ୟତର ଏକ ସହଜାତୀୟ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଗଠନ କରିପାରିବ ।

ଲୋକ କାର୍ବନ ନିର୍ଗମନ ହ୍ରାସ କରିବା ପାଇଁ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ଦରକାର ବୋଲି ଏକମତ ହୋଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସରକାରଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ସେମାନଙ୍କ ଭରସା ରହୁନାହିଁ । ସର୍ବୋଚ୍ଚ କେବଳ ୩୦% ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ଯେ ସେମାନଙ୍କ ସରକାର ପ୍ରତ୍ୟାଶା ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ । ତେବେ ଏହି ପାର୍ଥକ୍ୟକୁ ଦୂର କରିବାର ଗୋଟିଏ ଉପାୟ ହେଉଛି ଜଳବାୟୁ ନୀତି ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ତଥା କାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକତା ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା । ଚେନ୍ନୋକ୍ରାନ୍ତକ ଦ୍ୱାରା ବିଭାଜନକାରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଦୂରରେ ସହମତ ବଢ଼ାଇବା ସହିତ ନାଗରିକ ସଭାଗୁଡ଼ିକ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଜଟିଳ ନୀତି ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଉପରେ ସିଧାସଳଖ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାନ୍ତେ । ଶୁନ୍ୟ କାର୍ବନ ନିର୍ଗମନ ପ୍ରଥମ ସାଧକ କରିବାରେ ଥିବା ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଏହିସବୁ ବିଷୟ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ, ଯାହା ପ୍ରକୃତ ଅର୍ଥନୈତିକ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଅନୁକୂଳ କରିଥାଏ ଓ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବିଭେଦକୁ ଦୂର କରିପାରେ । ନାଗରିକ ସଭାର ସହଯୋଗୀତା ନିର୍ବାଚନ ଚାପ ଏବଂ ଲବିଷ୍ଟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଅନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଉଦାହରଣ ମଧ୍ୟରେ ବିବାହ ସମାନତା ଏବଂ ଗର୍ଭପାତ ଉପରେ ଆୟତ୍ତାଣ୍ଡର ଆସେମ୍ବ୍ଲିଗୁଡ଼ିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ, ଯାହା ଜାତୀୟ ଜନମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ ନୂଆ ଆଇନ ଆଣିଥିଲା । ଏହାସହ ପ୍ରାନ୍ତର କ୍ଲବ୍ ମେମ୍ବର ଆସେମ୍ବ୍ଲି ବା ଜଳବାୟୁ ସଭା ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଜଳବାୟୁ ବିଲ୍ ଗଠନ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛି । ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣରେ ବ୍ରାଜିଲର ଦୀର୍ଘମିଆଦୀ ଭାଗୀଦାରୀ ଆର୍ଥିକମୁଖ୍ୟ ମଧ୍ୟ ସଫଳ ହୋଇଛି । ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ, ଏହାର ଜଳବାୟୁ ଯୋଜନା ଏକ ଶାସକୀୟ ଡାକ୍ତା ମାଧ୍ୟମରେ ବିକଶିତ ହେଉଛି ; ଯେଉଁଥିରେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସହଯୋଗ ସମେତ ସଂସାଧ୍ୟ ସରକାରର ଅନେକ ମନୁଶ୍ୟାଳୟ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ବେସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ନାଗରିକ ସାମାଜିକ ପ୍ରତିନିଧି ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଏହି ସବୁ ପଦକ୍ଷେପ ଜଳବାୟୁ ନୀତି ପ୍ରସ୍ତାବଗୁଡ଼ିକୁ ଧୂବାକରଣ ଉପରେ ଦୂରରେ ନେଇ ସହଯୋଗ ଓ ବିଚାର ବିମର୍ଶର ସୁଯୋଗଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ପଥ ଦେଖାଇପାରେ । କି ୨୦ ଦଶକଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ୬୨% ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପାଇଁ ନାଗରିକ ସଭାର ଉପଯୋଗକୁ ସମର୍ଥନ କରନ୍ତି । ଏହି ସମର୍ଥନକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବ୍ରାଜିଲ, ଭାରତ, ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ, ମେକ୍ସିକୋ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଭଳି ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୬୦% ପ୍ରତିଶତକୁ ଚ୍ୟୁତିପାଇଛି । କେନିଆରେ ଏହା ୮୦%ରୁ ଅଧିକ । ୩୦ଟିରୁ ଅଧିକ ଦେଶରେ ୧୭୦ରୁ ଅଧିକ ନାଗରିକ ସଭା ଗଠନ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଏକ ବିଧି ତଥା ସ୍ୱଳ୍ପ ସବୁଜ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିବା ଜଳବାୟୁ ପଦକ୍ଷେପକୁ ଗତିଶୀଳ କରିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକ ସଭାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ।

ଓଲ୍ଡ୍ ସୋସିଆଲ ଫୋରମ୍ ମଡେଲ କାମ କରୁଥିଲେ ବି ଏବକାର ସ୍ଥିତିରେ ପୃଥିବୀ ଓ ଲୋକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ସକାଶେ ଆମପାଇଁ ଏକ ଗ୍ଲୋବାଲ ସୋସିଆଲ-ଜଳବାୟୁ ଫୋରମ୍ କିମ୍ବା ଗ୍ଲୋବାଲ ସିଟିଜେନ୍ସ ଆସେମ୍ବ୍ଲି ଦରକାର । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶକୁ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଏକାଠି କରିବା ଲାଗି ଏଗୁଡ଼ିକ ଆବଶ୍ୟକ । ଏକ ସାମୁହିକ ପଥ ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନା କରିବା ସହ ଆମ ରାଜନୀତିର ପୁନର୍ବିଚାର କରିବା ତଥା ଏକ ବିଶ୍ୱପ୍ରାୟ ନୈତିକ ମୂଲ୍ୟାୟନକୁ ଉପାଦେଇ କରିବା ପାଇଁ ଏସବୁ ଦରକାର । ଏକତ୍ରିତ ହେବା, ପରସ୍ପରର ଆଶା ଓ ଆବେଗକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଏବଂ ସମାନ ଭାବେ ଏକ ସବୁଜ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଉପାଦେଇ କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ସୁଯୋଗ ହେବ ; ଯାହା ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଭଦାୟକ । ଆମେ କାହାକୁ ପଛରେ ନ ଛାଡ଼ି ଏକତା, ସମାନତା ଏବଂ ନ୍ୟାୟ ଭିତ୍ତିରେ ଏକ ନୂତନ ସାମାଜିକ ରୂପ ଗଠିପାରିବା । ୨୦୧୫ରେ ପ୍ରାୟ ଏବଂ ପୂର୍ବରୁ ଏକ ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ 'ଆକ୍ସନ ଏକ୍ସେକ୍ସ' ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ । କାରଣ ସେମାନେ ସ୍ୱୀକାର କଲେ ଯେ, ଜଳବାୟୁ ସଙ୍କଟକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ସକାଶେ ସରକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଚଳୁନାହିଁ ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦରକାର । ଏହା ମଧ୍ୟ ନାଗରିକ ସମାଜ ସମେତ ବ୍ୟବସାୟ, ସହର ଏବଂ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅତ୍ୟଧିକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ୨୦୨୫ରେ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଜଳବାୟୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବାବେଳେ ଜଳବାୟୁ ସଙ୍କଟ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥା ସାମୁହିକ ଭାବରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହେବ । କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଏବଂ ତା'ପରେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ସ୍ୱର ଶୁଣିବା ପାଇଁ ଏକ ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସବୁଜ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦ୍ରୁତ ରୁହେଁ ତଥା ନ୍ୟାୟଯୁକ୍ତ ହେବ ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏଥିରେ ସଫଳ ହେଲେ, ଆମେ ଆମର ସାଧାରଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିପାରିବୁ ନାହିଁ । ସେଥିପାଇଁ ବ୍ରାଜିଲ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ୩୦ (ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୫ରେ)କୁ ଲୋକଙ୍କର କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଭାବେ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିବାକୁ ଏବଂ ପୃଥିବୀର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଆମର ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାର ସୁଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିଦେବ ।

ଏକ ଭାରତରେ

ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. କଣ୍ଠାସୀନୀ ସର୍ବଶର୍ମା ଚାଲିଛି ଛାଡ଼ି ଏବେ ସଜନା ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି । ସର୍ବଶର୍ମାଙ୍କ ବୟସ ଏବେ ୫୪ । ତାଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଶକନା ଶାଗ ଗୁଣ୍ଡ, ସୁପ୍ତ ଓ କ୍ୟାପ୍ସୁଲ ଆମେରିକା, କାନାଡା, ଯୁରୋପ ଏବଂ ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ସଜନା ପାଉଁର, ସୁପ୍ତ କେଜି ପ୍ରତି ୮୦୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ତାମିଲନାଡୁ ଚିରୁପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୋମନକୋଟାଳ ଗାଁରେ ସେ ଏହି ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଜନା ଛୁଇଁ ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିଲେ । ତାହା ସମୟକ୍ରମେ ଲାଭଦାୟକ ନ ହେବା ଯୋଗୁ ସର୍ବଶର୍ମା ଶାଗରୁ ବିଭିନ୍ନ ଉତ୍ପାଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଡ. ସର୍ବଶର୍ମା ସଂସ୍କୃତି ସାଧକୀୟ ଭାବେ ତାମିଲନାଡୁ କୃଷି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ୨୦୧୭ରେ ସେ ଚାଲିଛି ଛାଡ଼ି ସଜନା ଚାଷ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୈବଳ ପଦକ୍ଷେପରେ ସେ ଏହି ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି । ସବୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାଦ୍ ଏବେ ସେ ମାସକୁ ୪୦୦୦ଟା ଟଙ୍କାକୁ ଅଧିକ ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି ।



ଗଣେଶ୍ୱର ନାୟକ

ସଞ୍ଚୟ ଓ ସଂଶୟ

ସେମାନେ ନିଜ ନିଜ ସମ୍ପର୍କାୟମାନଙ୍କୁ ବା ନିଜ ଚିହ୍ନ ପରିଚିତକଠାକୁ ଟଙ୍କା ନେଇ ଜମା ଦେଇଥିଲେ । ସେମାନେ ବା କାହିଁ ଚାଲିବେ ଏହି ସଂସ୍ଥା ଠକ ବୋଲି । ବିଚାର କିଛି ଏକେକ ଲୋକଙ୍କ ରୋଗର ଶିକାର ହୋଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ମଧ୍ୟ କରିଥିବାର ଖବର ଆସିଛି । ଦେଶରେ ଆର୍ଥିକ ଅରାଜକତାକୁ ଚାଲିବା ପାଇଁ, ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ଲାଗି ଆର୍ଥିକ ଗୋଲ୍ଡମା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଉଚିତ୍ । ଶେଷରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଉପରେ କେହି କେହି ବିଶ୍ୱାସ ବ୍ୟକ୍ତି ଦୋଷ ଲଦିଲେ, ସେମାନେ ଲୋଭର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ଟଙ୍କା ଜମା କରିଛନ୍ତି । ବ୍ୟାଙ୍କ ଯେତେବେଳେ ଆଠବର୍ଷରେ ଚୁକ୍ତିପୁଣ୍ୟ ଦେଉଛି, ଏମାନେ କିପରି ବର୍ଷକରେ ବା ଚୁକ୍ତିବର୍ଷରେ ଦେଇପାରିବେ, ଜନସାଧାରଣ କାହିଁକି ତାହା

ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଯଦି ଚୁକ୍ତିପୁଣ୍ୟ, ତେବେ ଜନସାଧାରଣ ପାଞ୍ଚଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷତିପୁରଣ ପାଇବେ । ତାହା ସରକାର ଦେବେନାହିଁ, ସେହି ସଂସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଦେବେନାହିଁ, ଦେବ ବାମନା କମ୍ପାନୀ । ଆମରୁ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା, ଏବେ ତାହା ପାଞ୍ଚଲକ୍ଷ ହୋଇଛି । ଆର୍ଥିକ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସମସ୍ତ ଜମା ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜମାଗଣିର ବାମନା ହୋଇଛି । ମନରେ ଦେଲେବେଳେ ପ୍ରଶ୍ନ ଆସେ ଜନ ସାଧାରଣ ନିଜ କଷ୍ଟକୃତ ଟଙ୍କା ଜମା ରଖୁଛନ୍ତି, ସେହି ଟଙ୍କା ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ତିଆରି କରୁଛି ନା ଆଉ କିଏ ? ତେଣୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସମସ୍ତ ଜମା ପୁରୁଷିତ ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଉଚିତ୍ ରୁହେଁ କି ? ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଧନ ଓ ଜୀବନର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷା ତ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଦାୟିତ୍ୱ । ଏହା ସମ୍ପାଧନରେ ନିୟମ ଅଛି । ଲୋକଙ୍କ ଘରେ ଟଙ୍କା ସଞ୍ଚିତ ହୋଇ ରହିଲେ ତାହା ନୁହେଁ, ସେହି ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଙ୍କରେ ରହିଲେ ବା କାରବାର ହେଲେ ତାହା ଚଳାନ୍ତ । ଆମ ପକେଟରେ ଯଦି ଶହେ ଟଙ୍କା ବି ରୁହେ, ତେବେ ଶହେ ଟଙ୍କା କୋଟି କୋଟି ପକେଟରେ ରହିବ ତତ୍ତ୍ୱ ହଜାର କୋଟି । ତାହା ଯଦି କୌଣସି ଦେଶରୁ ନିଆଯାଏ, ତେବେ ତ ଅନେକ ହେବ । ତେଣୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କଠାରୁ ଜମା ସଂଗ୍ରହ କରିବାରେ, ତାହାକୁ ଚଳାନ୍ତ କରିବାରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ଭୂମିକା ଅନେକ । ଆମ ଅର୍ଜିତ ଧନ ଯଦି ଆମର ହିସାବ ନ ରହିବ ବା ତାହା ଉପରେ ଆମର କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ନ ରହିବ, ତେବେ ଆମେ ନାନାଦି ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା । ସେହିପରି କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ରର ଆର୍ଥିକ କାରବାର ଘରୋଇ ହାତକୁ ଚେଳିଦେଲେ ବା ସେହି ରାଷ୍ଟ୍ରର ଆର୍ଥିକ କାରବାର ମୁଖ୍ୟ ସଞ୍ଚାଳକ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ଘରୋଇ ହାତକୁ ଚେଳିଦେଲେ, ସେ ଦେଶରେ ଆର୍ଥିକ ଅରାଜକତା ଦେଖାଦେଇପାରେ । ଆମେ କାଣ୍ଡ ଘରୋଇ ଲୋକ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ରଖି ନେଇ ଫୋରାଉନାହିଁ, ଆଉ ମାଲିକାନା ନେଲେ ସେମାନେ କ'ଣ କରିବେ ଏଥିରେ ବେଶ୍ ଅନୁମତି । ଆମ ଦେଶର ସାଧାରଣ ହାର ଅଧିକ ନୁହେଁ, ଆର୍ଥିକ ସଚେତନତା ଖୁବ୍ କମ୍, ମୁଣ୍ଡ ପିଛା ଆୟ ମଧ୍ୟ କମ୍ । ଭାରତ ଏକ ବିକଶିତ ରୁହେଁ ବିକାଶଶୀଳ ଜମା । ଏଠି ମାନବିକ ଶାକ୍ତି ପ୍ରମୁଖତଃ ବନ୍ଦନ କରେ । ସମସ୍ତଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅକପ ପଡ଼ିଥାଉ ବରକାର ବେଳେ କାମରେ ଆସିବ । ଅଧିକ ଲାଭର ଲୋଭ ସମସ୍ତେ ରଖନ୍ତି ନାହିଁ । ସେହି ବିଶ୍ୱାସ ଆଉ ଭରସା ଚଳୁଛି ପୁରୁଷାଦେଲେ ରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରଗତି ପଥରେ ଆଗେଇଯିବ ।

ଚିନ୍ତା କଲେନାହିଁ ? ଏହି କଥା ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତେ କରୁଛନ୍ତି ସରକାର ବାହାଦୁର କାହିଁକି ଦେଶରେ ଏକକି ଠକାଣି ହେଉଛି ବୋଲି ଚାଲିପାରିଲେ ନାହିଁ ? ଅବଶ୍ୟ ସରକାର ଚିତ୍ତଫଳ୍ପ ପେରିପାଲବା ପାଇଁ ଏକ କମିଶନ ବସାଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଆଇନର ଗଭୀରତରେ ଏସବୁ ସଂଗଠିତ ହେଲା, ତାହା ଉପରେ ପୁଞ୍ଜୀପୁଞ୍ଜୀ ଆଲୋଚନା ହେବା ଉଚିତ୍ । ଆମେ କାଣ୍ଡ ଦେଶରେ ଯେତେ ବ୍ୟାଙ୍କ କାମ କରୁଛନ୍ତି, ସମସ୍ତେ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମତିରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ବ୍ୟାଙ୍କର କେତେବେଳେ ସରକାରୀ ଅନୁମତି କଡ଼ା ହେଉଛି ବା ଲୋକଙ୍କ ଜମା ସଂଗ୍ରହ ବାରଣ ହେଉଛି ଜନସାଧାରଣ ଚାଲିବେ କିପରି ? ଭାରତର ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମିନିର ସଂଗ୍ରହ କାହିଁକି ଜମାହୋଇ ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କରେ, ଯେତେବେଳେ ତାହାର ପରିଚାଳନା କମିଟିକୁ ପ୍ରଶ୍ନ ହେଲା, ସେତେବେଳେ ସାଧାରଣରେ ସେହି ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରଶ୍ନବାଣୀ ସୃଷ୍ଟି ହେଲା । କାରଣ ସେହି ବ୍ୟାଙ୍କଟି ଦେବାଳିଆ ବୋଲି ଆମରୁ କୁଆଡ଼େ ଚିଠି ଆସିଥିଲା । ଆଜ୍ଞା ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ କ'ଣ ଏ ବିଷୟରେ ଜଣାଇବା ଉଚିତ୍ ରୁହେଁ ସରକାରଙ୍କର ? ଜନସାଧାରଣ ତ ସେହିବ୍ୟାଙ୍କ କାରବାରରେ ଭାଗୀଦାରୀହେଉଥିଲେ । ଆମେ ଯେତେ ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଙ୍କରେ ରଖିଲେ

ଗୋଗଳ, କାଏନା, ଯାକପୁର
ମୋ: ୯୭୭୭୪୯୭୭୭୭

80 ବର୍ଷ ତଳର ଧରିତ୍ରୀ
9୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୭୫

- ରାଜ୍ୟରେ ଲୁଣ ଓ ବାଉଁଶ ଶିଳ୍ପରେ କାମ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କର ମଜୁରୀ ହାର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ପରାମର୍ଶଦାତା କମିଟି ସୁପାରିଶ କରିଛନ୍ତି ।
- ଶିଳ୍ପ ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଶତକଡ଼ା ୪ ଭାଗ ସର୍ବନିମ୍ନ ବୋନସ ଦିଆଯିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଅଲ୍ଲୀ ମହମ୍ମଦ ବୋନସ ଆଇନର ସଂଶୋଧନ କରି ଏକ ଅର୍ଡିନାନ୍ସ ଜାରି କରିଛନ୍ତି ।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikanth Ghosh

				9	4
4	9	7			5
	6		1		
		2			
	8		1		3
2			3	6	
	6	7			9
	4	7		3	
8			5	3	2

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗୁମ୍ଫା ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।

2	4	8	6	3	1	7	5	9
3	9	1	5	7	4	2	6	8
7	6	5	2	9	8	3	4	1
9	7	2	1	8	6	5	3	4
1	5	6	3	4	2	9	8	7
4	8	3	9	5	7	1	2	6
8	1	4	7	2	5	6	9	3
5	3	7	4	6	9	8	1	2
6	2	9	8	1	3	4	7	5

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ସବୁଜ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନରେ ତପ୍ତରତା
ମହାଶୟ,
ଓଡ଼ିଶାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ସବୁଜ ହାଇଡ୍ରୋଜେନ/ଆମୋନିଆ/ ମିଥାନଲ ଗ୍ୟାସ ୨୦୩୦ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ଏମ୍ପାଏରୁ କେତୋଟି ଗୋପାଳପୁର ତଥା ପାରାପାପରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବାର ଅଛି । ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଏକ କେଜି ଗ୍ରାମ ହାଇଡ୍ରୋଜେନ ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୫୦ ଟନ ଲୁଗା ଶକ୍ତି ଏବଂ ୧୦ ଲିଟର ଡି-ନିନେରାଲାଇଜଡ୍ ଜଳର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ନିକଟରେ ସମୁଦ୍ର ଲୁଣି ପାଣିକୁ ବ୍ୟବହାର

ଯୋଗ୍ୟ କରିବାପାଇଁ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏକ କମ୍ପାନୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ଡି-ସାଲାନାଇଜେସନ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ସ୍ଥାପନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅଛି । ଏହାକୁ ବୁଡ଼ିତ ଚୁଡ଼ାକ ରୂପ ଦିଆଯାଉ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ, ଗ୍ରୀନ ହାଇଡ୍ରୋଜେନ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ନିମନ୍ତେ, ସୌର/ ପବନ/ ବାୟୋମାସକୁ ପରିବେଶ ଅନୁକୂଳ ଶକ୍ତି ଏବଂ ଡି-ସାଲାନାଇଜଡ୍ ଜଳ ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉ ।
-ନବନିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ରାୟଗଡ଼ା

ଚିରନ୍ତନୀ
କେତେ ପରଶର ପରାସ ଲାଗି ଏ ପ୍ରାଣ ପାଖାଣକୁ ବଳି ହୋଇଛି ତ ବଡ଼ ଟାଣ ରୂପେ ଝଲକେ ନିଜିଆଖୁକୁ କୋପି ଶିଶୁ ଖେଳ ପରା ଲାଗେ ପ୍ରାତି ଅଭିମାନ ।
-(ରୂପମ ମୋହ)
-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସମସ୍ତ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ହେବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତକଲେ ଜିଲାପାଳ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୬.୯ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)

ଭବାନୀପାଟଣାସ୍ଥିତ ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବୁଧବାର କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲାପ୍ରତ୍ୟାୟ ସପ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଳନ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲା ସମାଜ କଳାକାର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପାଳିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲାପାଳ ସଚିବ ପାଞ୍ଚାଳ ଯୋଗଦେଇ ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଜିଲାରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କିପରି ସଫଳ ରୂପାୟନ ହୋଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ ସମସ୍ତେ ସହଯୋଗୀ ହୋଇ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବା ପାଇଁ ଜିଲାପାଳ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡା. ସୁରେଶ ପାଣି, ଜିଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ପୁଜିତୁର ନିଶା, ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ମଳୟ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ଜିଲା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡା. ରଜନୀକାନ୍ତ



ଜିଲାପାଳ ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ବୁଲି ଦେଖୁଛନ୍ତି।

ରଥ, ଜିଲା ମହାସଂଗ୍ରହ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମାଝି, ଜିଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ହଳଧର ନିଆଳଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ, ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଭ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଜିଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ପୁଜିତୁର ନିଶା ପୋଷଣ ମାସ ପାଳନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ

ଜିଲାପ୍ରତ୍ୟାୟ ଜାତୀୟ ପୋଷଣ ମାସ ପାଳନ

ଜାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ, ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଭ୍ୟାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା, ଲୋହସାର ଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ, ମା' ପାଇଁ ଗନ୍ଧିତ, ସମ୍ପଦ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ନମୁନା, କ୍ଷୁଦ୍ର ଶିଖର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ, ବେଟି ବଟାଓ ବେଟି ପତାଓ ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରଦର୍ଶନ ହୋଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଶିଶୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ଶିବିରର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲାର ସ୍ଥିତି ରାଜ୍ୟପ୍ରତ୍ୟାୟ ଭେଦରେ କଳାହାଣ୍ଡିରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ହେବାପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ଜିଲାପାଳ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳକ ବିଶ୍ୱନାଥ ଦାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଅଭୟ ବିହାର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଲେଖକୀ ସଂଘର ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟିଘାଟ



ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟିଘାଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିଗଣ। ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୬.୯ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)

ସଭାପତି ସୁରେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଓ ସମ୍ପାଦକୀ କଳ୍ପନା ରଥ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ସ୍ମରଣ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଯୁକ୍ତକବିପ୍ରତାପ ପଣ୍ଡା ଓ ବନଶ୍ରୀ ଦାଶଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ୬୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କବି ସୁଜିତ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଏହି ସମ୍ପାଦକୀ ମିଳିତ ପ୍ରକାଶନ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିରଞ୍ଚ ନାରାୟଣ ପୁଣ୍ଡ, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସାହୁ, ସାହିତ୍ୟିକା ଡ. ଆରତି କର ଓ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବ୍ରଜ ବିହାର ପ୍ରଧାନାଚାର୍ଯ୍ୟ ମନୋଜ ପୁଣ୍ଡ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସାହିତ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ସାହିତ୍ୟିକ ଓ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଲେଖକୀ ସଂଘ ସଂସ୍କୃତିପ୍ରେମୀ ଉତ୍ସବ ଥିଲେ।

ଆରୁଡ଼ି ରାସ୍ତା ଶୋଚନୀୟ, ଘରୁଛି ଦୁର୍ଘଟଣା



ଖାଲଖାଲରେ ଭରି ରାସ୍ତା।

କୋକସରା, ୨୬.୯ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ) ୨୬ ନଂ. ଗାଡ଼ୀ ରାଜପଥର କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲା କୋକସରା ବ୍ଲକର ଡାକ୍ତରଖାନା ଛକରୁ ପୁଅପାଳି ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉତ୍ତମ (ଆରୁଡ଼ି) ବିଭାଗ ରାସ୍ତା ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ମରାମତି ଆବେଦନ ରାସ୍ତା ଖାଲଖାଲରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ବର୍ଷାରେ କାନ୍ଥୁ ପାଣି ଜମା ହୋଇ ରସୁଥିବା ବେଳେ ଦୈନନ୍ଦିନ ଛୋଟ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଛିଟିଛିଟି ଚଳେ ଏହି ରାସ୍ତାକୁ ଧର୍ମଗଡ଼ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉତ୍ତମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ୫ ବର୍ଷ ମରାମତି ପାଇଁ ଏକିମାତ୍ର ରହିଥିବା ବେଳେ ଠିକାସଂସ୍ଥା ମରାମତି ନ କରି ଅନୁଦାନ ହ୍ରାସ କରିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ଅଗଷ୍ଟରେ

ଖଡ଼ିଆଳ ଏନ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ଖଡ଼ିଆଳ, ୨୬.୯ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲା ଖଡ଼ିଆଳ ଏନ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏନ୍‌ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉତ୍ତମ ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ରକ୍ତଦାନ କରିବା ମାନବିକତା ବୋଲି ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଏନ୍‌ସି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସ୍ୱାଧୀନ କେତନ ମହାରଣା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିଶୁକାନ୍ତ ରାଉତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶିବିରରେ ୩୧ ଜଣ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ। ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡା. ସୁରେଶ୍ୱର ପାଣି ଓ ଖଡ଼ିଆଳ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଚେକିସିଆନ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ।

ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସୁରଭି ପଲମ, ୨୬.୯ (ଜିକାର ଗଉଡ଼)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲା ନର୍ତ୍ତୀ ବ୍ଲକ ପଲମ ପଞ୍ଚାୟତର ଖଜୁରପାଳ ଉପ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବୁଧବାର କୁସୁରସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସୁରଭି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅତିଥି ଭାବେ ପଲମ ଉପ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବିପ୍ଳବ ବରି, ଖଜୁରପାଳ ଉପ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସୁବୋଧ କାନ୍ତି, ଆଲିମ ଉପ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଜଗନ୍ନାଥ ମାଝି, ପଲମ ଉପ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ରାଜେଶ୍ୱର ଭୋଇ, ଦିଆରସି ଡିଲେଶ୍ୱର ରଣା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଗଣ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୨ ଗୋଟି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ୬୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇ କୃତୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସିନାପାଳି, ୨୬.୯ (ମନମୁଖ ମେହେର)

ସିନାପାଳି ବସ୍ତାଞ୍ଚଳ ପରିସରରେ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସିଲ୍ଲୀ ଶାଖା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପରିମଳ ବିଭାଗ ଦିଆରସି ପୁଣ୍ଡରାଞ୍ଚଳ ସେବାକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲା ସାକ୍ଷରତା ପରାମର୍ଶଦାତା ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତର, ମାଷ୍ଟର ଚେନ୍ଦ୍ରନ ପଞ୍ଚାନନ ମେହେର, ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିଚାଳକ ଉତ୍କଳ ପ୍ରଧାନ, ବୌଦ୍ଧ ମେହେର, ତପନ ନାୟକ, ଅଜିତ ଦାସ, ହେମନ୍ତ ବାଗ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇ ବସ୍ତାଞ୍ଚଳ ପରିସର ସଫଳ କରିଥିଲେ।

ଜନ ଭାଗୀଦାରି ଅଭିଯାନ 'ଧର୍ମଗଡ଼ ଖାଜାଧନ'

ବେହେରା, ୨୬.୯ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଏନ୍‌ସି ଏବଂ ଓ ଭାଉଟ ଚିନ୍ତା ସରକାରୀ ଉପ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାଉଟ ଚିନ୍ତା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଖାଜାଧନରେ ପଞ୍ଚାୟତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଖେଳ ଶିକ୍ଷକ ଅଭୟ କୁମାର ବାଗ, ସରକାରୀ ଉପ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଖେଳ ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଧର୍ମଗଡ଼ ଏନ୍‌ସିର ସଫେର ପ୍ରକାଶ ଅଭିନନ୍ଦନ ପ୍ରଧାନ, ସିଡି ମିଶନ ମ୍ୟାନେଜର ସୁବାଶିଷ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ କର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଶେଷରେ ଧର୍ମଗଡ଼ କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ପଡ଼ିଆରେ ସମସ୍ତେ ସମବେତ ହୋଇ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଶପଥ ପାଠ କରିଥିଲେ।

କଳାହାଣ୍ଡିରେ ବେଦାନ୍ତର 'ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାଣନ' ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୬.୯ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜଣେ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଚିକା ଦିଆଯାଇଛି।

୩ ଜିଲାର ୩୦ ହଜାର ଶିଶୁ ଉପକୃତ ହେବା ଲକ୍ଷ୍ୟ

ସାକ୍ଷ୍ୟରେ ଉଚିତ ଆଶିବା ପାଇଁ ଆମର ସମର୍ଥନକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରେ ବୋଲି ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସୁନାଳ ଗୁପ୍ତା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଓ ଆୟୁଷ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସହ ଆମର ଭାଗିଦାରି ମାଧ୍ୟମରେ ଆମେ ୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା କୋରୋପୁଟ,

୩ ଜିଲାର ୩୦ ହଜାର ଶିଶୁ ଉପକୃତ ହେବା ଲକ୍ଷ୍ୟ

କଳାହାଣ୍ଡି ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଆଦି ୩ ଜିଲାରେ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭ କରି ୧୦ ବର୍ଷ ବୟସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩୦ ହଜାର ଶିଶୁଙ୍କୁ ଉପକୃତ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାଣନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମର ବକ୍ତାବଳ ମାଳବୁର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ନାଟକ କୁମାର ତିଷ୍ଠାରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାଣନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦ୍ୱାରା ଶିଶୁମାନଙ୍କର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଓ ଜ୍ଞାନ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟତା କରିବ ବୋଲି ଜିଲା ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଅଯୋଧ୍ୟାଧର ବେହେରା କହିଥିଲେ।

कार्यालय अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, दुमका। (814101) (rdsddumka@gmail.com) शुद्धि पत्र इस कार्यालय के पत्रांक 1116 दिनांक 19.09.2024 द्वारा निर्गत निविदा आमंत्रित सूचना संख्या- RSDS/ DMK/ MMGSY/22/2024-25/RE-2 जिसका पी०आर० 336384 (Rural Work Development (24-25)_D है में निम्न प्रकार संशोधन किया जाता है :-

जिला परिषद, अदुगोल No.CAD-1208 ZILLA PARISAD, ANGUL दिनांक 25.09.2024

कार्यालय कार्यपालन अभियंता लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड, बलौदाबाजार (छ.ग.) ई-प्रोक्योरमेंट निविदा आमंत्रण सूचना अनलाइन निविदाएं प्रपत्र-ए में एकीकृत परियोजना प्रणाली अंतर्गत सक्षम श्रेणी में पर्यवेक्षण के लिए निविदा आमंत्रित की जाती है:-

Government of Odisha Sports & Youth Services Department Request For Proposal No.TT-10 : Sports & Youth Services Department, Government of Odisha invites bids from reputed agencies to the "Engagement of Event Management Agency for 39th National Junior Athletics Championship (Date - 25th to 29th October 2024) by Sports and Youth Services Department, Government of Odisha".

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. (A Gold Rated State PSU of Govt. of Odisha) Regd. Office : OHPC Corporate Office, Bhoi Nagar, Janpath, Bhubaneswar-751022

BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, BAMRA Tender Call Notice Order No. 5478/5481/Date. 25.09.2024

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF PANCHAYATIRAJ & DRINKING WATER Office of the Block Development Officer, Panchayat Samiti Boden, Nuapada - 766105

ରାବଣପୋଡ଼ିରେ ସବୁଜ ବାଣ ବ୍ୟବହାରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ



ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଦଶହରା ଓ ଦାପାବଳି ପାଇଁ ଶାନ୍ତି ଓ ସମତ୍ୱ କମିଟି ବୈଠକରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ।

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଦଶହରା ଓ ଦାପାବଳି ପାଇଁ ଶାନ୍ତି ଓ ସମତ୍ୱ କମିଟି ବୈଠକରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ।

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଦଶହରା ଓ ଦାପାବଳି ପାଇଁ ଶାନ୍ତି ଓ ସମତ୍ୱ କମିଟି ବୈଠକରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ।

ରଖିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି । କୌଣସି ଅସୁବିଧା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ପାଇଁ ଏକ ସାଧାରଣ ସମ୍ବେଦନା କେନ୍ଦ୍ର ଲାଗୁ କରାଯିବ ।

ରଖିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି । କୌଣସି ଅସୁବିଧା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ପାଇଁ ଏକ ସାଧାରଣ ସମ୍ବେଦନା କେନ୍ଦ୍ର ଲାଗୁ କରାଯିବ ।

ରଖିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି । କୌଣସି ଅସୁବିଧା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ପାଇଁ ଏକ ସାଧାରଣ ସମ୍ବେଦନା କେନ୍ଦ୍ର ଲାଗୁ କରାଯିବ ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଲେଖକା ସଂଘର ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟିଘାଟ



ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟିଘାଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିମାନେ ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଲେଖକା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଲେଖକା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ଲଗାଣ ବର୍ଷାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଘର କାନ୍ଥ, ଆଜବେଷ୍ଟସ୍ ଛାଉଣି



ଦେବଗଡ଼, ୨୬/୯ (ଶଶିକାନ୍ତ ଶତପଥୀ ରିପୋର୍ଟ)

ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଗୁରୁବାର ତିଳେଇବଣି ବୁଲ ରାଜକୁଣ୍ଡ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାଲିଆଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ୨ଜଣଙ୍କ ଘର କାନ୍ଥ ଭୁସ୍ତୁଟିବା ସହ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଗୁରୁବାର ତିଳେଇବଣି ବୁଲ ରାଜକୁଣ୍ଡ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାଲିଆଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ୨ଜଣଙ୍କ ଘର କାନ୍ଥ ଭୁସ୍ତୁଟିବା ସହ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାସ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ, ଦୁମକା (814101) (rdsddumka@gmail.com)

ଶୁଦ୍ଧି ପତ୍ର

ଇସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କେ ପତ୍ରାଂକ 1116 ଦିନାଂକ 19.09.2024 ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ନିବିଦା ଆମନ୍ତ୍ରିତ ସୂଚନା ସଂଖ୍ୟା- RDS/ DMK/ MMGSY/22/2024-25/RE-2 ଜିସକା ପିଂଆରଂ 336384 (Rural Work Department (24-25)_D) ହିଁ ମିଳିତ ପ୍ରକାର ସଂଗ୍ରାହଣ କିଆ ଜାତା ହିଁ :-

କ୍ର.ଂ	ପୂର୍ବ କି ଚିତ୍ତି	ସଂଗ୍ରାହଣ ତାରିଖ
1	ନିବିଦା ଆମନ୍ତ୍ରିତ କି ଚିତ୍ତି ଏବଂ ସମୟ :-ଦିନାଂକ 28.09.2024 (ଅପରାହ୍ନ 5:00 ବଜେ ଡାକ)	୩୦.୦୯.୨୦୨୪ (ଅପରାହ୍ନ ୫:୦୦ ବଜେ ଡାକ)
2	ନିବିଦା ଖୁଲିନେ କି ଚିତ୍ତି ଏବଂ ସମୟ:- ଦିନାଂକ 30.09.2024 (ସମୟ 2:00 ବଜେ ଅପରାହ୍ନ)	୩୦.୦୯.୨୦୨୪ (ସମୟ ୨:୦୦ ବଜେ ଅପରାହ୍ନ)

ଶେଷ ସମୀ ସୂଚନାଏଁ ପୂର୍ବତ ରହେ ।

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିକାରୀ, ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାସ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ, ଦୁମକା

ଜରୁରୀକାଳ ହଟାଇ ଡ୍ରେନ୍, ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କର



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ମହାନଗର ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬/୯ (ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଭୋଇ)

ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଗର ନିଗମର ୩୪ ନମ୍ବର ଖର୍ଚ୍ଚ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଠନ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି ।

ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଗର ନିଗମର ୩୪ ନମ୍ବର ଖର୍ଚ୍ଚ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଠନ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି ।

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ, ଅନୁଗୋଳ No.CAD-1208 ZILLA PARISAD, ANGUL

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ, ଅନୁଗୋଳ

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ, ଅନୁଗୋଳ

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ, ଅନୁଗୋଳ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିକାରୀ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିକାରୀ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିକାରୀ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିକାରୀ

BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, BAMRA Tender Call Notice

BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, BAMRA

Tender Call Notice

Order No. 5478/5481/Date. 25.09.2024

Corrigendum

No.i-197 : The Block Development Officer, Bamra invites percentage rate basis tender for Construction of "Construction of Additional Class Room at Rajabasa Primary School, Rangiatikra GP & Construction of Additional Class Room at Sarat Chandra High School, Nuadihi, Lariapali GP, Bamra Block under the fund of S&ME Department-2023-24. The detail of bid documents can be downloaded from district website www.Sambalpur.odisha.gov.in starts from Dt. 26.09.2024 to 17.10.2024 during office hour and receipt of bid documents starts from 26.09.2024 to 17.10.2024 upto 5.00 P.M. on all working days in office of the Block Development Officer, Bamra. The bid will be opened on dt.18.10.2024 at 10.00 A.M. Intending Class-C & Class-D contractor may visit dictrict website of Sambalpur www.Sambalpur.odisha.gov.in for detail information.

Sd./- Block Development Officer, Bamra

OIPR-19319/11/0002/2425

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF PANCHAYATIRAJ & DRINKING WATER

GOVERNMENT OF ODISHA

DEPARTMENT OF PANCHAYATIRAJ & DRINKING WATER

Office of the Block Development Officer, Panchayat Samiti Boden, Nuapada - 766105

Tender Notice No.-(PSBDN)01/2024-25

e-mail address : ori-boden.nic.in

PERCENTAGE RATE TENDER

No.3823 Dt.25.09.2024

1. The Block Development Officer, Panchayat Samiti Boden, Dist-Nuapada, Pin-766111, Odisha on behalf of Governor of Odisha invites "PERCENTAGE RATE Bids" IN SINGLE COVER SYSTEM, in tendering system for the construction work detailed in the table below, which are eventually to be draw on P1 agreement.

Package No.	BID ID No. (PSBDN)01/2024-25
Nature of Work	8(Eight) Nos. Building works
Approximate value of work	3 No. Works - Rs. 13.03 Lakh (Excluding GST)
	1 No. Work - Rs. 14.25 Lakh (Excluding GST)
	4 No. Works - Rs. 9.93 Lakh (Excluding GST)
Period of Completion	06 (Six) Calendar Months
Classification of Bidder	"D" & "C" class Contractor only
Bid documents available Date and Time	01.10.2024 to 19.10.2024 up to 5.00 P.M.
Bid clarification start date & Closing date	26.09.2024 to 19.10.2024 up to 5.00 P.M.
Date, Time and Venue of opening of bid online	22.10.2024 at 11.00 A.M. at office of the Block Development Officer, Panchayat Samiti Boden, Nuapada
If stipulation arises the Tender will be decided through Lottery System	22.10.2024 After evaluation at office of the Block Development Officer, Panchayat Samiti Boden, Nuapada

The details Tender Call Notice and Further details can be seen any addendum / corrigendum / cancellation to the above notice will be published in the Govt. website - <http://nuapada.odisha.gov.in>.

Sd./- Block Development Officer Boden

OIPR-29001/11/0027/2425

Sd./- Director, Sports

ସଂକ୍ଷେପରେ

କାମ କରି ଶ୍ରମିକ ମଜୁରି ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ

ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପଶ୍ଚିମ ଦୀନ ଦୟାଲଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ

ଗୋଦାମରୁ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ୨ ଗିରଫ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ୨୬।୯(ଅଶୋକ ପାଣି):

ରୁକ୍ମପୁରୀୟ ଏମ୍ପ୍ଲିଏନ୍‌ଆର୍କିଏସ୍‌ସ୍‌ର ଜନଶୁଣାଣୀରେ ଅଭିଯୋଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଉତ୍ତର ଦେଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ସୁଚନା ଫଳକ ଲାଗି ନାହିଁ



ରୁକ୍ମପୁରୀୟ ଏମ୍ପ୍ଲିଏନ୍‌ଆର୍କିଏସ୍‌ସ୍‌ର ଜନଶୁଣାଣୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀ।

ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି (ଭାଜପା) ପକ୍ଷରୁ ପଶ୍ଚିମ ଦିନ ଦୟାଲଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପଠାଯାଇଛି।

ବିଶ୍ୱ ବୈଜ୍ଞାନିକ ତାଲିକାରେ ଏନଆଇଆଇ ଅଧ୍ୟାପକ

ରାଜରକେଲା, ୨୬।୯(ସର୍ବଜିତା ଜେନା): କାତୀୟ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଏନଆଇଆଇ) ରାଜରକେଲାର ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ବିଶ୍ୱର ବିଶିଷ୍ଟ ବୈଜ୍ଞାନିକ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିତ୍ରକୋଣାରୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିତ୍ରକୋଣାରୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିତ୍ରକୋଣାରୁ

ଏପିଓ ବିଷ୍ଣୁ ମୋହନ ନାଏକ ମାଧ୍ୟମରେ ଏମ୍ପ୍ଲିଏନ୍‌ଆର୍କିଏସ୍‌ସ୍‌ର କାମ କରି ଶ୍ରମିକ ମଜୁରି ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ

ଏମ୍ପ୍ଲିଏନ୍‌ଆର୍କିଏସ୍‌ସ୍‌ର କାମ କରି ଶ୍ରମିକ ମଜୁରି ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ

ଏମ୍ପ୍ଲିଏନ୍‌ଆର୍କିଏସ୍‌ସ୍‌ର କାମ କରି ଶ୍ରମିକ ମଜୁରି ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ



ରୁକ୍ମପୁରୀୟ ହକିଦଳରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଖେଳାଳି।

ମଜୁରି ମଦ ଜବତ: ୨ ଗିରଫ

ବଡ଼ଗାଁ, ୨୬।୯(ଅଶୋକ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାହାଜବାହାଲ ଗ୍ରାମରେ କୁସୁଧାର ବଡ଼ଗାଁ ପୋଲିସ୍ ଠାନୁରେ ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ରାଜଗାଙ୍ଗପୁରରେ ରୁକ୍ମପୁରୀୟ ହକିଦଳ ଚୟନ

ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ୨୬।୯(ଅଶୋକ ପାଣି)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ରାଠି ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ଏନଆଇଆଇ କୃତ୍ରିମ ଅନୁକୃତ ନାୟକ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ପୁଷ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ବିତପ୍ତ ଅକ୍ଷୟ ବାଗ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଖେଳାଳିମାନେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ବିତପ୍ତ ଅକ୍ଷୟ ବାଗ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ବଡ଼ଗାଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚୋରି ବହୁଛି

ବଡ଼ଗାଁ, ୨୬।୯(ଅଶୋକ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚୋରି ବହୁଛି। କାଳିଙ୍ଗ ଗାଁରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଘରକୁ ଚୋରମାନେ ଚୋରି କରିଥିଲେ।

କରିନେଇଥିଲେ। ଚେବେ ଚୋରି ସମୟରେ ଯୋଗାଣ ଏକ ବିଷାକ୍ତ ଗ୍ୟାସ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ବଡ଼ଗାଁ ହାଇସ୍କୁଲରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହ ଯୋଗାସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ବଡ଼ଗାଁ, ୨୬।୯(ଅଶୋକ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଗୁରୁବାର ଜିଲ୍ଲା ବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠନ ତରଫରୁ ୬୮ତମ ଜିଲ୍ଲା ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହର ଯୋଗାସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

କରିଥିଲେ। ୧୪ ଓ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ ବର୍ଗର ଉଚ୍ଚମ ଶିକ୍ଷା, ବାଳକମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ହାଇସ୍କୁଲର ଆଶିଷ କୁମ୍ଭର ୨ୟ ଏବଂ ଏଲ୍‌ସି ଇମ୍ରାଣ ହାଇସ୍କୁଲର ଆକାଶ ସାହୁ ଗାୟନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ।

ଯଶ୍ନା ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଚିକାକରଣ ଶୁଭାରମ୍ଭ



ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ାରେ ଯଶ୍ନା ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଚିକାକରଣ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣକେନ୍ଦ୍ରର ସଭାଗୃହ ଠାରେ ଗୁରୁବାର ଯଶ୍ନା ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଚିକାକରଣ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ସୁସ୍ଥ ସମାଜ ଗଠନ ନିମନ୍ତେ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଚଳିବର୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ସମୂହର ୧୭୦୦୦ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚିକାକରଣ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ ରଖା ଯାଇଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୧୧୦୦୦ ବ୍ୟକ୍ତି ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଜଳାତଙ୍କ ରୋଗ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୬।୯(କନ୍ୟାକାନ୍ୟା ମେହ୍ନା)

—ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଜଳାତଙ୍କ ରୋଗ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡା. ଉତ୍ତରା ଗଡ଼ଜାତୀୟ ସତ୍ତାପତି କରି ଜଳାତଙ୍କ ରୋଗର ନିରାକରଣ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା।

କାରଣ ଓ ନିରାକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସମାପ୍ତି ସିଦ୍ଧା ଓ ବିକାଶ କୁମାର ପ୍ରସାଦ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇ ଜଳାତଙ୍କ ରୋଗ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

ଯଶ୍ନା ଚିକାକରଣ, ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ଶିବିର

କୂଅାୟୁଷ୍ମାନ, ୨୬।୯(ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ)

ଯଶ୍ନା ରୋଗକୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଏବେ ସବୁ ବୟସର ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଚିକାକରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।



କୂଅାୟୁଷ୍ମାନ ସରକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ଶିବିରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ଆରୋଗ୍ୟ ଶିବିର ମଧ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୪ ଜଣ ବାଳକ, ୭ ଜଣ ଚନ୍ଦ୍ର, ୨୨ ଜଣ ମହିଳା ମୋଟ ୪୩ ଜଣ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚିକାକରଣ ଉଦ୍‌ଯୋଗନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ଡା. ଶ୍ରୀମତୀ ପଦ୍ମାବତୀ ମହାପାତ୍ର ପଦ୍ମାବତୀ ମହାପାତ୍ର ପଦ୍ମାବତୀ ମହାପାତ୍ର

ଶିବିରରେ ସାହାଯ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କଲେ ୨୭୨ ରୋଗୀ

ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଜ୍ୟୋତି କେରକେଟା ଓ ବିତପ୍ତ ଗଜାରାମ କୁଟୁମ୍ବକ ଯୋଗ ଦେଇ ଉଦ୍‌ଯୋଗନା କରିଥିଲେ। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ଶିବିରରେ ଡା. ସିଦ୍ଧା ତିରା, ଡା. ଦାସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ, ଡା. ସୌରଭଜିତ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ରୋଗୀମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ଶିବିରରେ ପଞ୍ଚାୟତରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ୱଳ୍ପ ସାଧୁମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ। ସହ ସମୋଦନ ନିଜ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ କିଛି ସହକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ୨୮ ଶିବିରକୁ ବିଦିଏମ୍ ଶିବିରୀ ନାଏକ, ଯୋଗାଣ ସ୍ୱଳ୍ପ ଉପାକ୍ରମ ପତି, ଦେବାଶିଷ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଜଳାତଙ୍କ ରୋଗ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରାଳୟ ସହିତ ଅତିଥି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜବାହର ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ: ପ୍ରବେଶ ଲାଗି ଅନୁଲାଇନ ଆବେଦନର ଅନ୍ତିମ ତାରିଖରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ

ପାଇକମାଳ, ୨୬।୯(ବଡ଼ ଶତପଥୀ): ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଜବାହର ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରବେଶ ନିମନ୍ତେ ଅନୁଲାଇନ ଆବେଦନର ଅନ୍ତିମ ତାରିଖକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପାଇକମାଳ ଜବାହର ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସରୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଜବାହର ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨୦୨୪-୨୬ ବର୍ଷପାଇଁ ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରବେଶ ନିମନ୍ତେ ଅନୁଲାଇନ ଫର୍ମ ଆବେଦନର ଅନ୍ତିମ ତାରିଖ ୨୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪କୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ୭ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪ (ସୋମବାର)ଦିନକୁ ଆବେଦନ ଅନ୍ତିମ ଦିବସ ଭାବେ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଏହା ସହିତ ଅକ୍ଟୋବର ୮ ଓ ୯ ତାରିଖ ବୁକିଂରେ ପୂର୍ବରୁ ଆବେଦନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନିଜର ଅନୁଲାଇନ ଆବେଦନରେ ଯଦି କିଛି ତ୍ରୁଟି ଥାଏ ତାହାକୁ ସଂଶୋଧନ କରି ପରିବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଆବେଦନ ନିମନ୍ତେ ଇଲକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ବରଗଡ଼ର ଅଧିକାରୀ ହୋଇ ଥିବା ସହିତ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ସରକାରୀ ବା ସରକାରୀ ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୨୦୨୪-୨୫ ବର୍ଷରେ ପରୀକ୍ଷା ପଢ଼ାଉଥିବା ଏହି ଚର୍ଯ୍ୟର ପରୀକ୍ଷା ୧୮ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ରେ କରାଯିବାରୁ ଛିଡ଼ି କରାଯାଇଛି।

ଈଲିଶ ବିଭାଗ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

କଣ୍ଟାମାଳ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ

କଣ୍ଟାମାଳ, ୨୬।୯ (ଆଦିତ୍ୟେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଟାମାଳ ବୁଦ୍ଧପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜର ସଭାକକ୍ଷେତ୍ରରେ କୁସାଗର ଇଂରାଜୀ ବିଭାଗର ନବୀନ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ବୌଦ୍ଧ ଇଂରାଜୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଦେବଦାସ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକାଦି ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ଜଗଦେବ, ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଓଡ଼ିଆ ଅଧ୍ୟାପକ ସୁନିଲ କୁମାର ହରିପାଲ, ଜିତିହାସ ଅଧ୍ୟାପକ ବସନ୍ତ କୁମାର ଖଟୁଆ, ଇଂରାଜୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଦୀପକ ମେହେର ଓ ଗ୍ରନ୍ଥାଗାରିକ ଯତିନ ମିଶ୍ର ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯୁଗରେ ଶିକ୍ଷାର ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିଥିବା ବେଳେ ସମସ୍ତେ ଶୁଣାକିତ ରହି ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରିବାକୁ ଅତିଥିମାନେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ପୁରାତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ନବୀନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ସଙ୍ଗୀତ ଓ ନୃତ୍ୟ ଆଦି ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରା ସୋନମ ମେହେର ଅତିଥି ପରିଷଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସୋନମି ନେହେରୀ ମଞ୍ଚ ସଂଯୋଜନା ଓ ଛାତ୍ର ଅଶୋକ ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ପୁରାତନ ଛାତ୍ରା ଅଜିତା ବସୁଆ, ଛାତ୍ର କାହ୍ନା ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଆଗରେ ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଧାରଣା।

ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ, ରୋଗୀ ହଟାହଟା

ବରଗଡ଼, ୨୬।୯ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମାରୀ) ୧୦୦୯୩ ଦାବି ନେଇ ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଛନ୍ତି। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ବ୍ୟାହତ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ମଧ୍ୟ ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିନାହିଁ। କେବଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଭାଗକୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ବିଭାଗର ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇଁ ଆସୁଥିବା ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ନାହିଁ ନ ଥିବା

ହଟାହଟାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଦାବି ସମୂହ ପୁରଣ ନ ହେଲେ ଆଗକୁ ସିରିକ୍ସ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବାକୁ ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ପ୍ରାୟ ଶହେ ଜଣ ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ରହି ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇଁ ଆସୁଥିବା ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ନାହିଁ ନ ଥିବା

ଗୁରୁବାର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଏହା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ତାଲୁକ ଏବଂ ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବୌଦ୍ଧ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଆସୁଥିବା ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ମଧ୍ୟ ମିଳୁ ନ ଥିଲା। ସେମାନଙ୍କୁ ଜିଏସ୍, ବୁଲ୍ଡା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବିଷୟକୁ ଯୋଗୁ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଜଣେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଧରି ପରିବାର ଲୋକେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ବୁଲ୍ଡା ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ବୁର୍ଲାରେ ଆହତଙ୍କୁ ଧରି ଲୋକେ

ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆସୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ସୁଧା କରା ନ ଯାଇ ବୁଲ୍ଡା ନେବାକୁ ଉପସ୍ଥିତ ଡାକ୍ତର କହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। କେବଳ ଉଚ୍ଚ ଯୋଗ୍ୟ ରୁହନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଯେଉଁ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆସୁଛନ୍ତି ସମସ୍ତଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅନୁରୂପ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ ଯୋଗୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚାପା ଉଭେଜନା ଲାଗି ରହିଛି। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟ ରୋଗୀ ଏବଂ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଧାରଣାରେ ସାମିଲ ଥିବାରୁ ସେହି ଡାକ୍ତରଖାନା ଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ରୋଗୀ ସେବା ବ୍ୟାହତ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଫଳରେ ଜନଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି।

ବୁଗବୁଗା ଆଞ୍ଚଳିକସ୍ତରୀୟ ସୁରଭି

ସରଣା, ୨୬।୯ (ସୁଧୂଷିନ ମହାପାତ୍ର)

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତୀତରୁ ଜୁକ ବୁଗବୁଗା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବୁଗବୁଗା କୃଷ୍ଣ ଆଞ୍ଚଳିକସ୍ତରୀୟ ସୁରଭି ୨୦୨୪ ସିଆରସିସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳା ଛୁଟିବ ଚଳାଏତଦ୍ୱାରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବୁଗବୁଗା ସରପଞ୍ଚ ଶେଷଦେବ ଛନ୍ଦ, ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମଞ୍ଜୁଲତା ବେହେରା, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଛନ୍ଦ, କୁଲୁଣ୍ଡା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଯାଦବ ପ୍ରଧାନ, ପାତ୍ରପାଲି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ସୁନା କର୍ଣ୍ଣ ମଞ୍ଜୁସାହାନ ଥିଲେ। ସଙ୍ଗୀତରେ କନିଷ୍ଠ ଓ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଯଥାକ୍ରମେ କାଗୁଡ଼ି ଲୁହା ଓ କୁସୁମା ଛୁଟିବିଭାଗରେ କନିଷ୍ଠ ଓ ବରିଷ୍ଠରେ ଯଥାକ୍ରମେ ସିଦ୍ଧିବାଣୀ ଜମାଦାର, ଆକାଂକ୍ଷା ଦାପ, ବିକଟକରିଷ୍ଣରେ ଅଜିତା



ଆଞ୍ଚଳିକସ୍ତରୀୟ ସୁରଭି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି।

ଅମାତୋନାରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ବରଗଡ଼, ୨୬।୯ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମାରୀ)

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅମାତୋନା କେଦାରନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଗୁରୁବାର ଜିଲ୍ଲା ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅଭିଯାନ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନଙ୍କୁ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ନିଜ ପରିଷ୍କାର ରହିବା, ପରିଷ୍କାର ପରିଷ୍କାର ରଖିବା, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ନିଶା ନିବାରଣ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସୁଚାରୁ ଆଚରଣ କରିଥିଲେ। ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିଷ୍କାର ପରିଷ୍କାର କରିଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ ବାବୁରାମ ଦେବୁରା କ ସମେତ ୧୦୦ଜଣ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ସ୍ୱଚ୍ଛତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।



ବିକାଶ ନର୍ସ କଲେଜରେ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରା ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

ବିକାଶ ନର୍ସ କଲେଜରେ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ବରଗଡ଼, ୨୬।୯ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମାରୀ) ବରଗଡ଼ ବିକାଶ ନର୍ସ କଲେଜରେ ଗୁରୁବାର ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କଲେଜରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଚ୍, ଏଏନଏନର ତୃତୀୟ ବ୍ୟାଚ୍ ଏବଂ ଡିଏମଆରଟିର ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଚ୍ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଦାୟ ଜଣାଇବା ସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ୟାଚ୍‌ର କୁନିୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଦେସର ସତ୍ୟବ୍ରତ ମିଶ୍ର, ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ ପୂର୍ଣ୍ଣେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର, ଏକ ସଭା ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ସଭା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସିନିୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ସେମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସଭାରେ ବିକାଶ ହାୟର ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଡି. ନାଗେଶ୍ୱର ରାଓ, ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡି. ଭାସ୍କର ରାଓ, କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡି. ଶ୍ରୀନିବାସ, ମୁଖ୍ୟ ବ୍ୟାଚ୍, ଏଏନଏନର ତୃତୀୟ ବ୍ୟାଚ୍ ଏବଂ ଡିଏମଆରଟିର ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଚ୍ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଦାୟ ଜଣାଇବା ସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ୟାଚ୍‌ର କୁନିୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଦେସର ସତ୍ୟବ୍ରତ ମିଶ୍ର, ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ ପୂର୍ଣ୍ଣେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର, ଏକ ସଭା ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ସଭା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସିନିୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ଆର୍. ଏସ. ଭି କ୍ରମ୍ପା, ବିକାଶ ସ୍କୁଲ ଅଫ ବିଜ୍ଞାନେସ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୀପକ ନାଏକଙ୍କ ସମେତ ନର୍ସ କଲେଜର ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧ୍ୟାପକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଓ, ଚେୟାରମ୍ୟାନ ରାଓ ଏବଂ ନର୍ସ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପରେଲ ଆଇନ ପରାମର୍ଶଦାତା ପି. କେ. ଦାସ, ଲ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ ବିକ୍ରମ କୁମାର ଦାସ, ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦେସର ସତ୍ୟବ୍ରତ ମିଶ୍ର, ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ ପୂର୍ଣ୍ଣେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର, ଏକ ସଭା ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ସଭା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସିନିୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ନିପୁଣ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ପୁଣେରେ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାର୍



ନିପୁଣ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି।

ବରପାଲି, ୨୬।୯ (ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁ) ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବରପାଲି ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ନିପୁଣ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ବରପାଲି ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରିନା ଅଇତ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବରପାଲି

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ତହସିଲଦାର ରୁକ୍ମିଣୀ ମେହେର, ବରଗଡ଼ ଶିକ୍ଷା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ନିପୁଣ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ବରପାଲି ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରିନା ଅଇତ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବରପାଲି

ମିଶନର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଓ ଆଭିମୁଖ୍ୟ, ବିଦ୍ୟା ପ୍ରବେଶ, ମୌଳିକ ସାକ୍ଷରତା ଓ ସଂଖ୍ୟାଜ୍ଞାନର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ସଭାକୁ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ସୋହନ ପ୍ରଧାନ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସରୋଜ ରାଉତ, ଶ୍ରୀନିବାସ ପ୍ରଧାନ, କେତୁ ମେହେର, ମିଥୁନ ସାହୁ, ନିମେଇ ଦାସ, କୁପାଞ୍ଚନ ବାରିକ, ବିନୟ ଭୋଇ, ଅଶୋକ ସାହୁ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସମସ୍ତ ଏଏଏଲଏନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ

ସୟଲପୁରୀ ନାଟରେ ଦୁଲୁକିଲା ମଞ୍ଚ

ପରଗଣା, ୨୬।୯ (ବଡ଼ ଶତପଥୀ) ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୁଣେରେ ରଖୁଥିବା ପ୍ରବାସୀ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ମିଶି ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାର୍ ଧ୍ୟାନାମରେ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି। ନୂତନଭାବେ ଅନୁପାଳନରୁ ପ୍ରଭୁତ୍ୱଭୋଗକୁ ଉତ୍ସାହରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରବାସୀ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ସଂଘର ସଭାପତି ହେମସାଗର ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାର୍ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପୂର୍ବର ଅକ୍ଷୟ ରାଓ ଲାଶି ଗେହକ, ଭୋଷରିଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପୁଣେର ପ୍ରବାସୀ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚାକ୍ଷର ଭେଟ୍‌ସାର୍ କଳାକାର ଆସୋସିଏଟସ୍ ୨୦୦୫ରୁ ପ୍ରଦେଶକ

ବର୍ଷ ଏହିଠାରେ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାର୍ ପାଳନ କରିଆସୁଛି। ଚଳିତବର୍ଷ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାର୍ ପ୍ରାୟ ୬୦୦ରୁ ଅଧିକ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ସଂସ୍କୃତିପ୍ରେମୀ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ବିଭିନ୍ନ ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇ ଭୋଗ ଲଗାଯାଇଥିଲା। ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭୋଗ ପ୍ରସାଦ ସହ ସୁସ୍ୱାଦୁ ଖାଦ୍ୟ ଭାତ, ଡାଲି, କରଡ଼ି ଲେଆ, ଆରିସା ପିଠା, ଆଖୁର ରାଜ ପ୍ରଭୃତି ଦ୍ୟାଜନବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ତେ ମନଭରି ଅନୁପ୍ରସାଦ

ଖାଇ ଛୁହାର ଭେଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ଏ ବର୍ଷ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ତୁଳିଆସୁଆ କଳାପରିଷଦ, ବରଗଡ଼ର ଗାତ ବାଦ୍ୟରେ ସୟଲପୁରୀ ନୃତ୍ୟଗାତରେ ଦୁଲୁକିଲା ମଞ୍ଚ। ଆନନ୍ଦରେ ଛୁଟି ଛୁଟିଥିଲେ ଦର୍ଶକ। କମେଡି କିଙ୍ଗ ମନ ପରେଲ, କେଦାର ପରେଲ ଓ ଚାନ୍ଦିନୀ ସୁନାଙ୍କ ହାସ୍ୟ ନାଟକରେ ହସି ବେଦନ ହେଇଥିଲେ ସମସ୍ତେ। କଳା ଓ ସଂସ୍କୃତିକୁ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରିବା ସହିତ ନାରୀମାନଙ୍କୁ ଉପାର୍ଜନ କରାଯାଇ ଭୋଗ ଲଗାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିପିନ କାଳଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଅର୍ପଣ ଉପାଧିରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ପିଲିଶର୍ମାଙ୍କର କୋରିଓଗ୍ରାଫି କରିଥିବା ଆର୍ମିଷ୍ଟଲର ପିଲାଙ୍କ ନୃତ୍ୟ ହୃଦୟସ୍ପର୍ଶୀ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ମଞ୍ଚରେ ଏକ ବାଷ୍ପକ



ପୁଣେରେ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାର୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହ କଳାକାର ଓ ସୟଲପୁରୀ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ।



ପୁଣେରେ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାର୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହ କଳାକାର ଓ ସୟଲପୁରୀ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ।

ଟାଇଗରସ୍ ଆଜି ଭେଟିବ କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୯ (ତପନ ସାହୁ) ପୁରୀର ଲାଲାଇଲ କଣ୍ଠାକୃତ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଶୁକ୍ରବାର କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ ଓ ଟାଇଗରସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଲିଜେଣ୍ଡ୍ ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଲିଗ୍ରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଭିତ୍ତିକ ଦଳର ଏହା ହେବ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ। କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ ନିଜର ପ୍ରଥମ ତଥା ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ ଯୋଧପୁରର



ଲିଜେଣ୍ଡ୍ ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା

ମର୍କଟୁଲ୍ଲା ଖାଁ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳିଥିଲା। ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ ପ୍ରତିସ୍ୱାମୀ ମଣିପାଲ ଟାଇଗରସ୍ ସହିତ କଡ଼ା ଟକର ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଶେଷ ଓଭରର ନାଟକୀୟ ଘଟଣାକ୍ରମ ପରେ କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ ୨ ରନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଗତ କିଛିଦିନ ଧରି ପୁରୀରେ ବର୍ଷା ହେଉଥିବାରୁ ଆସକାରୀ ମ୍ୟାଚ ପ୍ରାୟ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଓଭରରେ ୯ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୦୪ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା। କୋଣାର୍କ ଖେଳାଳି ଅଧିକ ସମୟ କ୍ରିକେଟରେ ଟିଷ୍ଟିପାରି ନ ଥିବାରୁ ନିଜେ ଇନଫାନ୍ତ ସର୍ବାଧିକ ୧୮ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳର ଅନୁଭବିତ ସିଂ ଓ ଓବୁସ ପିନାର ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ଟପ୍ ଓ ମିତିଲ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟ୍ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସତ୍ତ୍ୱେ ମଣିପାଲ ଟାଇଗରସ୍ ଶେଷ ଭାଗରେ ତାନ୍ଦ୍ରାଧିକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ (୩୦ ରନ) ଓ ଓବୁସ ପିନାର(୩୪)ଙ୍କ ବିସ୍ଫୋରକ ବ୍ୟାଟ୍ ସହାୟତାରେ ବିଜୟ ବ୍ୱାରରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଶେଷ ଓଭରର ଚାପକୁ ହାତେଇ ନ ପାରି ଦଳ ଲକ୍ଷ୍ୟଠାରୁ ୨ ରନ ଦୂରରେ ରହି ଯାଇଥିଲା। କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ ପକ୍ଷରୁ ଶାହାବାଜ ନଦୀମ, ବିନୟ କୁମାର ଓ ଦିଲ୍‌ସାନ ମୁନାଫିରା ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପୁରୀରେ ନୂଆ ପିଠ୍ ଓ ଭିଜ ପରିବେଶ ହୋଇଥିବାରୁ ଏବଂ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଉଭୟ ଦଳ ପାଇଁ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପିଚ୍‌କୁ କଢ଼ା କରି ରଖାଯାଇଛି। ଯଦିବା ମ୍ୟାଚ ଛୁଏ ତେବେ ଆଉଟଫିଲ୍ଡ ଫ୍ଲୋ ରହିବ। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଇନଫାନ୍ତ ପଠାନ୍ତ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦଳକୁ ସତର୍କତା ସହ ମଣିପାଲ ଟାଇଗରସ୍ ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ହେବ। ଯୋଧପୁରରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ ଦଳ ୨୦

‘୨୦୦୭ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟ ଦେଶରେ କ୍ରିକେଟର ଛବି ବଦଳାଇ ଦେଇଥିଲା’

“ଲିଜେଣ୍ଡ୍ ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରି ଆସୁଛି। କ୍ରିକେଟକୁ ଅନୁସରଣ କରୁଥିବା ଏବଂ ଏଥିରେ କ୍ୟାରିୟର କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛୁକ ଯୁବକଙ୍କୁ ଆମେ ସାମ୍ବଳିତଭାବେ ମଧ୍ୟ ସର୍ବଦା ଉତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାଉ। ଏଲ୍‌ଏଲ୍‌ସିର ଅଂଶ ଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଖେଳାଳି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ନିଜ ଦେଶକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟା ଅଭ୍ୟାସ ପାଇଁ ଦଳରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଯୁବ ଖେଳାଳିମାନେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଅନେକ କିଛି ଶିଖିବାକୁ ପାଉଛନ୍ତି” ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର ଯୁସୁଫ ପଠାନ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟକୁ ଅବସର ନେବାପରେ ସେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାଥମିକତାଗତ ଲିଗରେ ଖେଳୁଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ଲିଜେଣ୍ଡ୍ ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ (ଏଲ୍‌ଏଲ୍‌ସି)ରେ ସେ କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧି କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ଲିଗ୍‌ଭିତ୍ତିକ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ହୋଇଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଲାଗି ନିଶ୍ଚିତ ଖୁସିର ବସ୍ତୁ। କଣେ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ଆମେ ଏକ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଆମ ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାରେ ସର୍ବଦା ଗର୍ବିତ ଅନୁଭବ କରୁ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଠି କ୍ରିକେଟରକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁ ଥିବାରୁ ଆମେ ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦିତ ବୋଲି ଯୁସୁଫ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୦୭ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୁସୁଫ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଲତିମଧରେ ୧୨ ବର୍ଷ ବିତିଗଲାଣି। ସେବେଠାରୁ କ୍ରିକେଟରେ ଅନେକ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି। ଆମେ ଯେତେବେଳେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚିତ୍ତୁ କାହାକୁ ଏହି ଫର୍ମାଟରେ କେଉଁ ଭଳି ଖେଳାଯାଏ ଜଣା ନ ଥିଲା। ଆମେ



ପୁରୀରେ ଅଭ୍ୟାସ ଅବସରରେ ଯୁସୁଫ ପଠାନ।

ସମସ୍ତେ ଦିନିଆ ଓ ଚେଷ୍ଟା ଫର୍ମାଟ ସହ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ତେବେ ବ୍ୟାଟର ଯୁସୁଫ କି ବୋଲର ସଭିକୁ ସେମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ଜଣାଥିଲା। ମାତ୍ର ୨୦୦୭ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଛବି ବଦଳାଇ ଦେଇଥିଲା। ଭାରତର ୧୯୮୩ ବିଶ୍ୱକପ୍ ସଫଳତା କ୍ରିକେଟକୁ ଦେଖିବାରେ ଲୋକଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗି ବଦଳାଇଥିଲା। ୨୦୦୭ରେ ଆମେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଠି କ୍ରିକେଟରେ ଅନେକ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି। ଆମେ ଯେତେବେଳେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚିତ୍ତୁ କାହାକୁ ଏହି ଫର୍ମାଟରେ କେଉଁ ଭଳି ଖେଳାଯାଏ ଜଣା ନ ଥିଲା। ଆମେ ଓ ଏହି ଦିନକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବା ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଯୁସୁଫ କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟସ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଏକ ଜାତୀୟ ସ୍ତରୀୟ ଦଳ ଗଠନ କରିବା ପ୍ରଶଂସନୀୟ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହା ରାଜ୍ୟର ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ ଏବଂ ସେମାନେ ଅନେକ କିଛି ମଧ୍ୟ ଶିଖିବେ। ଯୁଁ ଏହି ଦଳର ଅଂଶ ହୋଇଥିବାରୁ ବହୁତ ଖୁସି। ଆମେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମ୍ୟାଚରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛୁ ବୋଲି ଯୁସୁଫ କହିଛନ୍ତି।

ବିଜୟରେ ସଦର୍ପ ସୁପରସ୍ପୋର୍ଟର ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍

ଯୋଧପୁର, ୨୬/୯ ଲିଜେଣ୍ଡ୍ ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟର ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ସଦର୍ପ ସୁପରସ୍ପୋର୍ଟ ୮ ଉଇକେଟରେ ଗୁଜରାଟ ଗ୍ରେନ୍ସକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଗୁଜରାଟ ଗ୍ରେନ୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ୭ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୨୩ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ସଦର୍ପ ସୁପରସ୍ପୋର୍ଟ ୧୪.୩ ଓଭରରେ ୨ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୨୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ନେଇଥିଲା। ମାର୍ଟିନ ଗୁପ୍‌ଟଲ ୧୪ ଓ ହାମିଲଟନ ମାସାକାଜା ୪୧ (୨୭ ବଲ, ୪ ଚୋକା, ୨ ଛକା) ରନକରି ଆଉଟ

ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗୋସ୍‌ପାମୀ ୩୮ ବଲରୁ ୪୮ ଓ ପଞ୍ଜନ ନେଗି ୧୯ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଗୁଜରାଟ ପକ୍ଷରୁ ମନନ ଶର୍ମା ଓ ସମର କାପ୍‌ଟି ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। କ୍ରମାଗତ ୩ ମ୍ୟାଚ ଜିତି ବିଜୟରେ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ କରିଛନ୍ତି ସୁପରସ୍ପୋର୍ଟ। ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ୬ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଟେବୁଲ୍‌ରେ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗୁଜରାଟ ଗ୍ରେନ୍ସ ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି। ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦଳ ସୁପରସ୍ପୋର୍ଟ ନିକଟରୁ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ଟପ୍ ଜିତି ଗୁଜରାଟ ଗ୍ରେନ୍ସ ବ୍ୟାଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଅଧିନାୟକ ଶିଖର ଧାଞ୍ଜନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବ୍ୟାଟର ବିପକ୍ଷ ଦଳର ବୋଲରଙ୍କୁ ଅଧିକ ସମୟ ସାମ୍ନା କରିପାରି ନ ଥିଲା। ଧାଞ୍ଜନ ସର୍ବାଧିକ ୩୮ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବାଧିକଭାବେ ସଦର୍ପ ସୁପରସ୍ପୋର୍ଟ ୬ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଟେବୁଲ୍‌ରେ ଶୀର୍ଷରେ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ। ସୁପରସ୍ପୋର୍ଟ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁବୋଧ ଭାଟି ୨ଟି ଏବଂ ହରିଦ ହାସନ, ଅବତୁର ରଜାକ, ପଞ୍ଜନ ନେଗି ଓ ଜେସାଲ କରିଆ ଗୋଟିଏ




OUTDATED TO UPDATED.

Upgrade from Diesel to the Advanced Grand Vitara Strong Hybrid.

5 YEAR WARRANTY

3 YEARS + 2 EXTENDED YEARS



1200+ km
IN ONE FULL TANK*

INTELLIGENT ELECTRIC (HYBRID)



PANORAMIC SUNROOF



VENTILATED SEATS



6 AIRBAGS



EV MODE



WIRELESS SMARTPLAY PRO+



DIGITAL MULTI-INFORMATION DISPLAY

NEXA Safety Shield

- SUZUKI-TECT BODY
- DUAL FRONT AIRBAGS
- ESP
- SEAT BELT PRE-TENSIONERS WITH FORCE LIMITERS
- ISOFIX CHILD SEAT ANCHORAGES
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- COMPLIANT WITH -
 - FULL FRONTAL IMPACT
 - FRONTAL OFFSET IMPACT
 - SIDE IMPACT

Features and accessories shown may not be a part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to lighting effect. Images used are for illustration purposes only.

BOOK NOW. BENEFITS UP TO ₹ 1 00 000*

Know more about The Grand Vitara



SAMBALPUR: NEXA SAMBALPUR HIGHWAY (ODYSSEY MOTORS PVT. LTD. PH: 7381050356),
ROURKELA: NEXA CIVIL TOWN (ORBIT MOTORS PH: 7064479000).

Contact us at 1800-200-[6392], 1800-102-[NEXA] and visit www.nexaexperience.com to book online.

8 YEAR WARRANTY ON THE BATTERY

Maruti Suzuki offers warranty of 8 years or 1 60 000 kilometers (whichever occurs first) for Hybrid Electric Vehicle (HEV) battery from the date of invoice to the first owner. *This extended warranty is applicable for Zeta+ and Alpha+ models of Grand Vitara.